

Diario de Valencia

Año XVI Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 Miércoles 11 Agosto de 1926 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 5.170

CRÓNICA

ESPIGAS

Ya que nace del seno de la tierra la espiga santa con que el pan se hace.
A. DE MUSSET.

De aquí una noticia que parece una utopía.

Leo en un periódico que en Italia se ha establecido la igualdad... ante el pan.

El Gobierno italiano ha prohibido la elaboración del pan de lujo.

También ha prohibido la elaboración de pasteles amasados con harina de trigo.

En adelante no habrá más que un solo tipo de pan para todos los hijos de Dios, pobres y ricos.

No es verdad que esto parece el sueño ideal de un comunista?

Fues el caso es que no ha sido la imaginación fantástica de ningún comunista, ni la disposición arbitraria de ningún soviético; ha sido el Gobierno de un Mussolini—¡el terrible «Duce»!—el que ha implantado la reforma.

¿Es esto verdad? ¿No soñamos? ¿No fantasea la prensa?

La cosa es tan significativa y trascendental, que hay que acogerla con cierta reserva.

Pero de todos modos, la idea, la sola idea, ya es pintoresca y emocionante.

Esto de la igualdad ante el pan... ¡diantre!, ¿qué problemática!

¡La igualdad ante el pan...! Suena así como si dijéramos «la igualdad ante la luz del sol...», «que envía sus rayos sobre justos y pecadores...»; la igualdad ante la lluvia, que cae por igual para todos...; la igualdad ante el aire...; la igualdad ante los esplendores del cielo...

Y al pensar en todo esto se imagina uno a una generación de hombres que, «del progreso en progreso», hubieran llegado a descubrir el modo de acaparar la luz del sol, e hicieran con ella clasificaciones y categorías... ¡y explotan la luz y la vendieran encasillada en distintas clases, según los precios y los valores...

Luego se sienten deseos de volver los ojos a la naturaleza y contemplar un campo de trigo...

¡Con qué igualdad se levantan de la tierra las espigas! ¡Con qué uniformidad crecen! ¡Qué maravillosa semejanza la de los granos de trigo! ¡Qué equidad, qué equilibrio, qué armonía en todo!

Mas viene el hombre. Uno, un hombre solo, y acapara toda esa riqueza de espigas que ha dado la tierra... ¡la encierra en su granero y detiene el caudal de vida que esos granos contienen, estanca la corriente viva, la circulación de la savia que ha de nutrir a los hijos de Dios... para que, por la escasez del producto, suba el precio en el mercado... y a sangre fría provoca el hambre y la miseria.

Cuando ya adquirió el precio apetecido, se rompe el dique de los trojes y sale la corriente de trigo...

Entonces otros hombres lo cogen, lo clasifican, lo seleccionan... y establecen diferencias y categorías... y crean el «pan de lujo»... y el «pan de cortijo»...

¡El pan de cortijo! Hace ya muchos años que puede ser un pedazo de pan de cortijo... que no se ha borrado de mi mente.

Fué en un pueblo de Andalucía. La escena se desarrolló en una plaza de este pueblo.

Un grupo de campesinos rodeaban un poste que a modo de picota habían levantado en medio de la plaza.

De este poste pendía un objeto negro, informe y repulsivo. Era un pedazo de «pan de cortijo»; más que pan parecía un trozo de bodega infecta, que causaba repugnancia con solo mirarla.

Sobre aquel pan había un cartel que decía: «Este es el pan que da don Fulano a sus cortijeros.» Yo recordé los versos de Musset: «Ya que nace del seno de la tierra la espiga santa...»

Filosofías partidistas

No porque lo haya escrito un periodista liberal hasta las cachas, y en periódico del cual rezuma por todos sus poros la democracia y el liberalismo parlamentario, sino porque es una realidad que para que no entre por los ojos hay que cerrarlos voluntariamente a la luz, es, por lo que se refiere a Francia, punto menos que un axioma, la tesis del fracaso de los partidos en el gobierno y para el gobierno; cosa que, por lo que dice relación a España, una tan larga como triste experiencia había ya acreditado.

Cierto, que no faltan aquí publicaciones y publicistas que sostengan la tesis contraria, diciendo que se padece una confusión lamentable, dado que se atribuye a los partidos el mal suceso que corresponde a los grupos; que la lógica del sistema constitucional exige la existencia de grandes colectividades políticas, que absorbiendo masas de opinión y reduciéndolas a disciplinadas formaciones, coadyuvan con eficacia a la obra del Gobierno, y, finalmente, que la distribución de los ciudadanos en dos amplias mitades que correspondan a la derecha y a la izquierda es un fenómeno natural de biología política.

Eso de que sea fenómeno natural de la biología política la distribución de los ciudadanos en dos mitades, con criterio determinado y concreto, según el lado que ocupan, es algo que tiene no poco de fantasía y mucho de relatividad. En Alemania, por ejemplo, un partido como el del Centro, que por su significación religiosa puede calificarse, según esa arbitraria taxonomía, como derecha, por los puntos de vista políticos que mantiene y por las alianzas circunstanciales que ha aceptado, merecería que se le incluyese en las izquierdas; y aquí, en España, notorio es que en las cuestiones sociales y en sus soluciones, como en algunos de los problemas políticos, las izquierdas quedan muy rezagadas respecto de las derechas. Frente a un Gobierno presidido por Canalejas, Maura sostuvo, a mi juicio con error, e impuso su criterio, el derecho a la huelga general; y frente a todas las izquierdas centralistas, los representantes de la tradición, acusados siempre de atávicos y medievales, y presentados en traza de cornejas, han roto muchas lanzas defendiendo las autarquías municipales y regionales. Esto aparte, el concepto de derecha e izquierda, según tantas veces se ha dicho, es una evidente relatividad, porque se es derecha o izquierda, no sólo por la situación personal, sino por el sitio en que uno se encuentra en relación con otros individuos, partidos o grupos; de ahí que Lerroux, ponemos por caso, sea izquierda respecto a Indalecio Prieto, como éste con sus bien reconocidas cualidades de saurio político pasaría a ser derecha si en las más o menos lejanas asambleas parlamentarias consiguieran representación las víboras y las serpientes de cascabel del comunismo y del anarquismo.

Volviendo a lo de los partidos, se necesita enjuiciar arbitrariamente para negar la condición de tales a los que no absorben grandes masas de opinión. Este es un criterio falaz. Toda parcialidad, bando o fracción organizados para defender ideas y soluciones políticas, desde dentro o desde fuera del Gobierno, representando las opiniones de un número mayor o menor de ciudadanos, es un partido. Y no es lo constitucional, como se dice, que alteren dos en la tarea gubernativa, aunque si resultara eso, lo más ómodo, pues lo constitucional, según los exégetas liberales, es lo que cuenta con el apoyo de la opinión. Ahora bien, ¿quién podrá sostener, en serio, que en los tiempos de los dos llamados grandes partidos se manifestaba siquiera la opinión? Si entonces el juego político se desarrollaba con cierta regularidad era precisamente... porque la opinión le daba la espalda. Los grupos, esos partidos menores, surgieron en cuanto a los grandes capos les fué imposible imponer su voluntad electoral en todas partes; y un Parlamento que políticamente represente al país, tiene que estar compuesto por muchos partidos, por todos aquellos en que está dividida la opinión nacional; y una asamblea en la que tienen voz y voto tal número de aspiraciones, intereses, rivalidades, codicias y ambiciones, ha de resultar forzosamente una grillera, y no un instrumento de gobierno. Y ese es el fracaso que todo el mundo ve.

¿Que cómo se atenúa? Pues procurando reducir o atenuar, si es que no puede conseguirse otra cosa, la

división partidista; en esta hora todo lo que va consiguiendo Poincaré en Francia es a costa de la negación y del silencio de los partidos políticos. ¿Que esa situación de prudencia y de concordia durará poco? Estamos en ello. Recuérdese nuestro famoso Gabinete nacional. No fué flor de un día, pero sí de un semestre, deshojada por los partidos. Y cuando se quiere inutilizar, o por lo menos coonestar la acción de éstos, que lógicamente se enardece a quebrantar las fuerzas y las resistencias que se oponen a su triunfo, será indispensable que el instrumento de gobierno no sea engendro del sufragio universal inorgánico, porque engendrando el semejante al semejante, sólo puede resultar de tal germen la división y la discordia.

Miguel Peñarol.

Gobierno civil

Vacantes en Sanidad provincial.—Circular

En el Gobierno civil se nos entregó anoche la siguiente circular:

«Vacantes las Subdelegaciones de Medicina e Inspecciones de distrito de Alcira y de Chiva; de Farmacia de Carlet y Chelva, y de Veterinaria de Sagunto, Játiva y Torrente, se verificará el concurso oposición con arreglo a los reglamentos de 5 de Junio de 1924, para los señores subdelegados de Medicina e inspectores de distrito; el de 26 de Febrero de este año para los subdelegados de Farmacia, y el de 5 de Febrero último para los veterinarios.

Para tomar parte en estas oposiciones se necesitará ser mayor de edad, menor de 40 años, poseer el título correspondiente, tener aptitud física y carecer de antecedentes penales.

Los candidatos dirigirán las solicitudes, con cuantos documentos estimen convenientes, al presidente del tribunal, depositándolas en esta Inspección provincial de Sanidad, de 10 a 14, todos los días laborables, durante los primeros quince días de Noviembre próximo, acompañarán la certificación de nacimiento, el título o certificación del mismo, o sea el recibo del depósito, el certificado de antecedentes penales, el de aptitud física y 50 pesetas de derechos de examen. Acuerdo de la Junta provincial de Sanidad del 30 de Julio último.

Las oposiciones se verificarán en uno de los salones de la excelentísima Diputación provincial tan pronto concluyan las de inspectores municipales de Sanidad, y se conceptuará por puntos, que se hará público después de cada sesión. Cuando ninguno de los solicitantes alcance la mitad de los puntos, más uno, se declarará desierta la plaza.

Empezarán las oposiciones por los subdelegados de Medicina, siguiendo las de Farmacia, y luego las de Veterinaria.

Como la propuesta ha de ser unipersonal, los opositores harán constar en la instancia el orden a que aspiran en el concurso de las plazas.

Oportunamente se pondrá en conocimiento de los opositores por medio de la prensa y del «Boletín Oficial», el día y hora en que han de empezar las oposiciones.

Valencia 9 de Agosto de 1926.—El inspector provincial de Sanidad, Miguel Trallero.»

ALCOY

Reunión

En la efectuada por la Sociedad de tejedores mecánicos La Única, acordó solicitar del Municipio convoke a las fuerzas vivas de esta población, con objeto de que pidan a los Poderes públicos sean protegidas estas industrias, que atraviesan una honda crisis.

Novenario

En la iglesia del Patrono de esta ciudad, San Roque, se celebra en la actualidad un solemne novenario, que se ve muy concurrido. La capilla de la música local La Primitiva está encargada de la parte musical.

Intento de suicidio

En el Pinoso, por causas que se ignoran, el joven Antonio Pérez, de 20 años, se disparó un tiro de pistola. En grave estado fué asistido por el médico don Francisco Verdú.

El corresponsal.

La actualidad internacional

El Tratado de amistad y neutralidad hispanoitaliana

Roma.—En el Tratado de amistad hispanoitaliana se garantiza la neutralidad recíproca de los dos países en caso de ataque no provocado.

El mismo Mussolini ha redactado el proyecto de Tratado.

Roma.—La noticia de la firma del pacto de amistad hispanoitaliana ha sido acogida con grandísima satisfacción por todo el país, que desde hace tiempo deseaba que los vínculos que ligaban a las dos naciones fuesen sancionados oficialmente. Vivir en armonía y en productiva colaboración con los países mediterráneos, y entre éstos cultivar con intensidad creciente la amistad política y la cooperación económica con España; constituye un postulado de la política italiana, que el Gobierno fascista desarrolla con voluntad y metódica acción, asistido por la aprobación cordial y unánime del pueblo.

Toda la prensa saluda el acontecimiento con profunda simpatía.

El «Giornale d'Italia» califica el acuerdo de «pacto del trabajo», porque pueblos Italia y de la historia de España e Italia no se encuentran ni se reúnen sino para trabajar juntos, desarrollar con la recíproca ayuda sus energías nacionales y contribuir al mantenimiento de la paz, ejerciendo una acción estabilizadora en la zona europea, sobre la cual ejercen influencia de un modo más directo.

La «Tribuna» señala la gran importancia del Tratado, porque Italia y España se hallan en el Mediterráneo, donde Italia tiene intereses vitalísimos que defender, y en este momento, en que la situación en el Norte de África no ha alcanzado todavía su solución definitiva, interesa a los dos países reforzar su posición recíproca. Los dos naciones tienen en África meridional anhelos campo de acción común, y si se parte de una colaboración cordial pueden obtenerse espléndidos frutos.

Continúa la «Tribuna» diciendo que Italia debía aproximarse aún más a España y España a Italia para que los esfuerzos de los dos pueblos sean fecundos en resultados sobre el terreno de la tradición latina. El Tratado tiene interés muy amplio y exquisitamente político.

El acuerdo garantiza la recíproca neutralidad de los dos países en caso de ataque no provocado. En los círculos políticos se elogia grandemente la obra eficaz llevada a cabo por el ministro de Italia en Madrid, señor Paulucci, cuyo trabajo, asiduo y largo, se ha dirigido a fortalecer la amistad hispanoitaliana. Por otra parte, los puntos de vista del Gobierno italiano concuerdan perfectamente con los del Gobierno español, sobre lo que al Tratado se refiere.

El «Giornale d'Italia» afirma que la acción italiana, por entero, ha acogido ese Tratado con honda simpatía y cordialidad, añadiendo:

«El vivir en armonía y productiva colaboración con los países mediterráneos, y concertar amistad política y colaboración económica con España, constituye un principio, que el Gobierno italiano, con el asentimiento de todo el pueblo, hubo de sentar, y tiene el propósito de llevar a la práctica y desenvolverlo mediante una acción metódica.»

El «Laboro d'Italia» hace resaltar que la inteligencia italoespañola era una necesidad dispuesta por las realidades, y que por ello es de un gran valor moral.

«Hemos sido siempre—añade— fervientes partidarios y constantes adalides, no sólo de una política amistosa entre ambos países, sino de una verdadera alianza, y hacemos votos por que ese primer paso que acaba de darse sea seguido de otros muchos más decisivos.»

El «Corriere d'Italia», órgano católico, dice, por su parte:

«En el nuevo lazo que acaba de unir a Italia con España está la prueba de que el Gobierno nacional italiano quiere dar al mundo el ejemplo de una política nueva, que busca el reconocimiento de los derechos nacionales no ya en el reconocimiento de los derechos ajenos, sino en la honrada valoración de los derechos y deberes recíprocos. Así, el injusto reparto de los bienes puestos por Dios en la tierra será sustituido por una fuerza equitativa, que favorecerá la potencia demográfica y el dinamismo civilizador de los pueblos con fines de paz y de progreso, que son los que constituyen la verdadera civilización del mundo.»

¿Se confirma la revolución rusa?

Dícese que se ha sublevado también la escuadra del Mar Negro y que la Checa apoya la rebelión

París.—Un telegrama de Varsovia confirma que ha estallado una sublevación militar en Leningrado y en Cronstadt. Los edificios oficiales han sido ocupados por los rebeldes.

Se ha proclamado el estado de sitio en toda Rusia. Esta noticia ha sido confirmada por un telegrama de Ginebra, que anunciaba el envío de una nota circular de Moscú a todas las embajadas y legaciones soviéticas. En esta carta se ordenaba a todos los rusos que no hayan hecho su servicio militar el incorporarse a sus cuerpos respectivos, so pena de perder la nacionalidad rusa. Se decía también que cerca de Leningrado se ha descubierto un depósito clandestino de municiones, y que han sido detenidas más de un millón de personas. No se sabe exactamente aún el papel que juega Trotsky en este asunto; sin embargo, se afirma que ha abandonado Moscú, con destino a Leningrado.

Según un despacho de Bucarest al «Sunday Times», de Londres, se ha sublevado la escuadra rusa del Mar Negro. Las ciudades de Mariampol, Norgt y Kerson han sido ocupadas por los sublevados. Otras localidades han sufrido un terrible bombardeo. En las calles de Odesa las tropas disparan contra los paisanos.

Según noticias procedentes de Moscú, se ha decretado la movilización general en toda Rusia. Las autoridades rumanas reciben noticias continuamente, según las cuales ha ocurrido una sublevación general en Ucrania, promovida por Zinovieff y Trotsky, quienes, según parece, proyectan una revisión del programa de los soviets.

Según el diario «Paris Midi», la embajada de los soviets en Londres manifiesta que no tiene noticias de los hechos que afirman los telegramas. Sin embargo, una decisión oficial del Gobierno parece asegurar que la situación en Rusia es, en efecto, inquietante para el partido que se encuentra en el Poder. Esta decisión consiste en el aplazamiento del IV Congreso de los Soviets hasta la primavera de 1927, aplazamiento decretado por el Comité ejecutivo central de la U. R. S. S., a causa de la imposibilidad de comenzar, según manifiesta, una nueva campaña electoral. Este Congreso debía haberse celebrado en Octubre próximo, y su aplazamiento indica que el Comité ejecutivo central no se considera ya dueño de la opinión de los soviets.

El corresponsal en Bulgaria del diario «Le Temps» manifiesta a este periódico que, a pesar de los rumores que circulan por Bucarest, las noticias de prensa son contradictorias. En Besarabia el orden es completo, así como a lo largo de la frontera del Dniester. Los personajes oficiales manifiestan carecer de noticias.

Según un diario parisiense, la actitud de la Checa hacia el Gobierno es hostil desde la muerte de Dzerzhinski, partidario de la política extremista. Se acusa a los moderados de haberle hecho desaparecer para evitar los efectos de su influencia.

En tercera página

BOY

EMILIA CEBÁ

PROFESORA EN PARTOS
Clínica con habitaciones para casos prácticos.

Calle Corset, 61, tercera

Marruecos

Un accidente a González Carrasco

Melilla.—Al dirigirse desde Targuist a la posición de Ferrah, formando parte de la comitiva del comandante general, se cayó del caballo el general González Carrasco, jefe de vanguardia.

Sufrió contusiones en el hombro, pierna y brazo derechos, siendo evacuado a la plaza.

El cuñado de Abd-el-Krim

Tetuán.—Sigue en esta plaza el cuñado de Abd-el-Krim, Budra. Este moro no parece tuviera gran intervención cerca del jefe rebelde, manteniéndose al margen de los asuntos políticos.

Muchas veces ha reflejado la prensa española que entre los dos cuñados existían diferencias de criterio acerca de la forma en que se hacía la guerra.

Maltrazo de un cadáver

Tetuán.—Al avanzar nuestras fuerzas por el zoco El Arca, en la posición denominada El Fondalillo fué hallado el cadáver del teniente del Tercio don Francisco Aguirre, que murió en la retirada de Xauen.

El cadáver fué trasladado a la plaza, donde se verificó el entierro, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

Festejos de feria

Ceuta.—Continúan con gran animación los festejos de feria. Se ha celebrado un gran festival nocturno, organizado por los buques de guerra.

En la exposición de embarcaciones engalanadas ganó el premio de mill pesetas una reproducción en pequeño del cañonero «Cánovas del Castillo», presentada por el mismo buque de guerra.

El espectáculo resultó brillantísimo. El cortejo recorrió dos veces la bahía, alumbrada por los potentes focos de los buques de guerra, en medio de los aplausos frenéticos del público.

El contraalmirante García Velázquez ha recibido muchísimas felicitaciones.

Antoñito Belmonte se ha cortado la coleta

Melilla.—El novillero Antoñito Belmonte, que continúa enfermo, anoche, en un momento de desesperación, se cortó la coleta y dijo que abandonaba el toreo para continuar sus estudios.

Hablando con los periodistas dijo que su hermano Juan siempre fué opuesto a que se dedicara al toreo.

Llegada de enfermos

Melilla.—Llegó el buque hospital «Castilla», con 129 enfermos. Los ingenieros Ponte y Suárez marcharon a Yebel Aman para reconocer el valor minero del monte de dicho nombre.

Dr. E. HERRERO ARACIL
GARGANTA.—NARIZ.—OIDOS
CONSULTA: DE 11 a 1
(Excepto miércoles y sábado).
P. A. Z., 32

Dr. BERDUN
OCULISTA
CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR
CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3
(frente al buzón del palacio de Correos)

Casa Balanzá

CERVEZA BRILLANTÍSIMA, FRESCA. Fabricación seleccionada para esta casa. Expediciones directas a gran velocidad. Pruébenla, para convencerse de su calidad insuperable.

NUMERO SUUELTO 10 céntimos
La reacción del franco...
El «Financial News»...
scribe: «El franco...»
a ola de optimismo...
energías medidas de...
contienda produciendo...
a compras de vendedores...
abierto y a la repatriación...
del Estado, detenidos...
en el extranjero, dete...
ancés tiene buena ocasi...
ular una reserva de...
njeros, en vez de dejar al...
brir a un nivel en el que...
manternerse. Quizá la...
ando al Banco de Francia...
tir billetes contra divisa...
ras compradas, ha sido...
on tal propósito.»
Un suceso sensacional
York.—La policía de...
halla actualmente ante...
sensacional de muerte...
rico industrial llamado...
rand, de 72 años, se...
algunos meses al director...
torio de Virginia, pidiendo...
tado de un mal indomita...
quitaba toda energía y le...
entamente sin poder...
tra el...
medicos del establecimiento...
especialistas célebres...
el caso, sin poder...
diagnóstico.
rro, al cabo de unos días...
ano falleció. El fallecimiento...
buido a una insuficiencia...
400.000 dólares que...
la fortuna del anciano...
conformidad con el...
a Olivier Hall, tasador...
del difunto.
tenor del testamento...
za, pues nadie ignoraba...
había vivido siempre...
ciano a causa de violentas...
habidas entre ellos y que...
no había manifestado...
a sus amigos que no...
lo céntimo de su fortuna...
mo su hija única había...
rand decidió dejar toda...
a la Iglesia bautista y a...
os a obra de beneficencia.
a poco nacieron sospechas...
de la muerte del anciano...
ser normal. Una discreta...
ción comprobó que...
vendiendo a vil precio las...
das, y liquidando toda la...
había salido del país.
semana pasada, las...
Virginia fueron avisadas...
Olivier Hall había propues...
título de investigaciones...
de Nueva York la adq...
de algunos milligramos...
recordó entonces que...
tamos años de su vida...
había a sus amigos una...
yo yerno le había regalado...
sortija, debajo del...
sido colocada una...
contenía algunos milligramos...
Con la herencia la...
vuelto a poder de Olivier...
podía existir alguna...
de la sortija y la enferme...
osa del anciano. Las...
idades científicas de los...
Unidos acaban de dar...
manifestando que...
del radio consumidor...
oco la vida del anciano...
el mal inexplicable. Oliv...
detenido.
La lira oro
Roma.—En los círculos...
que Italia no tiene el...
restablecer la lira oro, lo...
provar una crisis...
su comercio y su...
empezado a desarrollarse...
cos años.
Sin embargo, a causa...
existe entre la moneda...
liga e italiana, se...
que Italia podría...
ada a volver al patrón...
a y Bélgica acordaron...
El dinero soviético y...
obrerros franceses
Dunkerque.—En la...
rada en la Bolsa del...
Cooperativas que la...
secretario ha manifestado...
de Moscú 4.000...
se 110.000 francos. Los...
nuncian, además, que...
nuncia inglesa haya...
erá posible enviar...
importantes, que...
ano de los obreros, objeto...
put, un subsidio diario...
El programa naval...
París.—El Senado ha...
por unanimidad el...
vas construcciones...
sitado por el señor...
de Marina, el 20 de...
votado por la Cámara...
votado por la...
creación de 19 unidades...
contratorpederos, torpederos...
marinos, barcos...
co-escuela. Las...
unidades deberán...
de seis meses.

R. O. M.

Regad a Dios en caridad por el alma de

Doña María de la Esperanza Gea Arnau DE ESTEVAN

Que falleció el día 13 de Julio de 1926
A LOS 43 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, sus desconsolados esposo don Constantino Estevan Arcón, hija María de la Paz, madre doña María de la Esperanza Arnau Vallis, viuda de Gea; hermanas y hermanos políticos, tíos y tías, Sor Concepción Gea, Hermana de la Caridad (ausente), primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, rogándoles que tengan presente en sus oraciones y asistan al diario de Misas que en sufragio de la difunta se celebrará el día 13 de Agosto de 1926, en la Iglesia de la Compañía. Las Gregorianas en el convento de los reverendos Padres Capuchinos (Valencia), y el día 12 del mismo mes en la parroquia de la Virgen de la Paz, del Villar del Arzobispo.

El 20 del citado mes, el Vía-Crucis en la iglesia de San Juan del Hospital (frente al Milagro, Valencia), a las siete y media de la tarde, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Ayuntamiento

Liquidación del concurso musical

El presidente de la comisión del Concurso de bandas de la pasada feria nos dió ayer mañana la liquidación de dicho festejo, que en números redondos es la siguiente: Consignación para el festejo, pesetas 80.000.

Gastos (incluida la banda de la Guardia Republicana con 44.000 pesetas), 78.000 pesetas.

Ingresos en los dos días de Concurso y los dos conciertos dados por la banda de la Guardia Republicana, 99.000 pesetas.

De lo que se desprende que el festejo se organizó gastando 2.000 pesetas menos de las consignadas, y que el resultado ha sido de 21.000 pesetas de superávit.

El año pasado hubo un déficit de más de 25.000 pesetas.

Anuncio

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 6 del actual se inserta el siguiente anuncio:

«Alcaldía Constitucional de Valencia.—Anuncio.—El excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión ordinaria celebrada el día 30 del pasado Julio, acordó modificar determinados conceptos de las vigentes Ordenanzas de exacciones municipales que a continuación se indican:

- Arbitrio sobre carros, carretones y otros vehículos.
 - Arbitrio sobre circulación rodada.
 - Arbitrio sobre bebidas espirituosas y sobre los alcoholes.
 - Arbitrio sobre solares sin edificar.
- Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 317, 322 y 323 del Estatuto municipal, se anuncia al público por un plazo de quince días, al efecto de que durante el mismo puedan formularse ante la Comisión municipal Permanente las reclamaciones que se estimen pertinentes, cuya resolución compete al ilustrísimo señor delegado de Hacienda.
- Valencia, 4 de Agosto de 1926.—El alcalde, Oliag.

La sesión de hoy

En el orden del día para la sesión de hoy de la Comisión municipal Permanente figuran 56 dictámenes, ninguno de los cuales tiene gran interés.

De ellos hay uno de la comisión de Personal, 17 de Fomento, 14 de Gobernación, uno de la Delegación de Personal, siete de Especies gravadas, 17 de Ensanche, uno de Alcaldía y siete de Hacienda.

Recaudación de ayer

Total, 10.732'85 pesetas.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—El martirio de San Tiburcio, en Roma; Santa Susana, virgen y mártir; San Alejandro, Obispo y mártir; Santa Filomena, virgen y mártir; el martirio de los Santos Rufino, Obispo, y compañeros; Santos Taurino y Gauderio, Obispos y confesores; Equicio, abad, y Santa Digna, virgen.

El Oficio y la Misa son de San Tiburcio y Santa Susana, virgen, mártires, con rito simple y color encarnado.

DE MAÑANA.—Santa Clara, virgen; el martirio de San Euplio; Santa Hilaria, mártir; Santos Quirico, Largo, Crescenciano, Námica, Juliana y otros veinte mártires; Macario, Juliano, el conde Aniceto y Rómino su hermano, con otros muchos, mártires; el martirio de los Santos Graciliano y Peloteima, virgen; los Santos mártires Porcaro, abad, y 500 monjes; Santos Eusebio y Erculano, Obispos.

El Oficio y la Misa son de Santa Clara, virgen, con rito doble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de Religiosas de Santa Clara.

Como primer día se descubrirá a las siete de la mañana, y se reservará a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de

Santo Tomás de Aquino, en sufragio de don José Villalonga Peris.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en la parroquia de San Esteban.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos) continúa el ejercicio del mes dedicado a Santo Domingo de Guzmán, durante la Misa de las ocho.

EN LA PURIDAD.—La Comunidad de Religiosas Franciscanas del monasterio de la Puridad cantará esta tarde solemnes vísperas y completas a su seráfica madre Santa Clara, y mañana, festividad de la Santa de Asís, a las ocho, Misa de Comunión con motetes, a las diez, la solemne, con exposición, en la que oficiará el muy ilustre señor don José Belda, Canónigo de la Colegiata, y sermón por un Padre Franciscano, y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición, sermón por el doctor don Roberto Oliver, Capellán de la Comunidad, y reserva.

A LA VIRGEN DEL PILAR.—La Corte de Honor establecida en la parroquia del Pilar y San Lorenzo tendrá mañana, como día 12, a las siete, Misa de Comunión, y vela desde las seis y media hasta las doce y media.

En la parroquia de los Santos Juanes, también la Corte de Honor de la Virgen del Pilar celebrará, a las ocho, Misa de Comunión, y las velas serán desde las seis y media de la mañana hasta después de la Misa de las doce.

A JESUS SACRAMENTADO.—Jueves EUCARÍSTICOS.

En el real colegio de Corpus Christi, a las diez, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y después el ofrecimiento de ramos, y por la tarde, a las cinco, completas y solemne reserva.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las siete, Hora santa, con sermón por el doctor don Rafael Ramón Llin, Beneficario de la Catedral.

En Santa Catalina y San Agustín, a las 7:30, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa.

En Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el doctor don Vicente R. Sella.

En San Nicolás, a las seis de la tarde, Hora santa.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el señor Cura Párroco, doctor don Francisco J. Mell.

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión.

En Santa Cruz, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las 5:30 de la tarde, Hora santa.

En San Valero, a las seis de la tarde, Hora santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa.

En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las seis de la tarde, Hora santa.

En la iglesia del Temple, a las 6:30 y a las ocho, Misas de Comunión, y a las 6:30 de la tarde, Hora santa, dirigida por el Padre Crescencio Ortiz, Redentorista.

León de Oro

PLAZA M. BENLUIRE

GRAN RESTAURANT

A cargo de JUAN CLEMENTE

Temporada de verano

PRECIOS ESPECIALES

Cubierto, 5 pesetas

DOS PLATOS, A ELEGIR, DE LA CARTA

FRUTA Y VINO

TRINQUETE DE PELAYO

A las 6. Puchol, Andrés y Mendoza, rojos, contra Reig, Misó y Calvo, azules.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

LA RUSIA DE HOY

Sabido es que Zinovieff, apoyado por los obreros de Petrogrado, a principios del presente año se declaró públicamente en Moscú contra los miembros del Gobierno, desencadenándose dentro del partido comunista una lucha, que estuvo a punto de convertirse en guerra civil.

Escasas noticias se han tenido posteriormente del sesgo de los acontecimientos; sin embargo, hoy, no sólo no ha cesado la lucha entre los directores del bolchevismo, sino que además, dentro de la misma organización rusa, han surgido nuevas y poderosas corrientes, que cambian completamente la situación de aquel desgraciado pueblo.

Conocida es la lucha del Gobierno contra Zinovieff y contra Petrogrado, capital de los secuaces de Zinovieff. Una comisión tras otra fueron a esta ciudad, con el fin de «purificar» las filas del partido comunista y el obrerismo. Sólo en esta ciudad se ha eximido de sus cargos a más de 150 directores.

La G. P. U. (Cheka) y el Comité de obreros se han organizado de nuevo; la dirección del partido comunista y la redacción de los periódicos de Petrogrado hubieron de renovarse. Debido a esto, siguió exteriormente cierta tranquilidad; pero sin que desapareciera, en realidad, el descontento ni sus causas.

Y ahora cuáles son las causas del descontento de los obreros, de ese descontento siempre creciente en todos los centros industriales? La respuesta a esta pregunta la dió Unglanoff en su reciente discurso pronunciado en Moscú. La causa es, ante todo, dice, «la siempre creciente carestía causada por la inflación que conduce a una baja en los salarios». La desorganización económica del pueblo ruso, que en virtud del sistema bolchevista se ha convertido en un fenómeno duradero, ha traído como consecuencia la carestía de la vida, y con esto la intranquilidad y la miseria de los obreros. Añádase, además, que a consecuencia del crédito financiero de la industria rusa, de todos conocidos, no pueden pagarse oportunamente los salarios.

En las grandes regiones industriales, sobre todo en el Ural, en la región de Tula y en Petrogrado, se da el caso de que los obreros no han recibido sus salarios desde el mes de Marzo.

Los meses de Mayo y Junio, por no poder conseguir el Gobierno ruso ningún crédito en el extranjero, hubieron de abandonar o por lo menos disminuir su explotación muchas industrias importantes, dejando sin trabajo a un gran número de trabajadores.

Por todo esto los obreros se encuentran en gran inquietud, y no es difícil prever las consecuencias de esta situación del obrero ruso.

Ni es esto sólo. Capítulo aparte merece la corrupción fabulosa de las industrias. En las explotaciones industriales se han descubierto gigantescas malversaciones, por no mencionar cosas de menos importancia.

La prensa da cuenta diariamente de continuos negocios escandalosos y deja entrever otros mayores aún que los conocidos. Todo esto lo saben los obreros, que no tienen ni trabajo ni pan que llevar a la boca. Así se explican las continuas revueltas populares de estos últimos tiempos.

En la colonia obrera de Perovka-Sansk, junto a Moscú, ha habido manifestaciones públicas de los obreros, de carácter revolucionario. En Závizyn protestaron contra las ordenaciones de las direcciones de las fábricas, y además en asambleas públicas se expresan en tonos duros contra el partido comunista y contra el Gobierno soviético, y hasta se atreven a responder al poder del Estado con violencias y rebeliones.

Los obreros de Lugansk telegrafaron a Woroschiloff, que no quieren sufrir por más tiempo las actuales circunstancias. Las mismas manifestaciones revolucionarias se han registrado en Moscú, Petrogrado, Ivanowo-Wosnessensk, en la región de los Urales y en muchas otras ciudades. Estas manifestaciones populares no son protestas pasajeras, sino que dejan en pos de sí entre los obreros un ambiente revolucionario contra el actual Gobierno y contra un sistema de desorganización, de egoísmo, de explotación, de ruina, que no sería extraño cristalizase en una reacción vigorosa contra el frenético sistema bolchevista, causa de tantas desgracias.

Los obreros rusos están hoy en pública oposición contra el Gobierno de los soviets y se han dividido en dos campos. Los viejos obreros, que siempre han tomado parte en la guerra y en la revolución, y de una manera especial los obreros cultos, se sienten como portadores de la revolución y creadores del sistema bolchevista. En su gran excitación por el fracaso de todas sus esperanzas, se vuelven ahora contra los jefes del bolchevismo, de quienes reclaman la caída del capitalismo del Estado y la realización radical del programa comunista.

Esta pequeña parte del obrerismo, en unión con los marinos, que siempre se consideraron como actores del bolchevismo, forman la

llamada «ala izquierda», cuya dirección ha tomado Zinovieff. Por eso no es nada extraño que éste encontrase el mayor apoyo en Petrogrado, en cuyas inmediaciones se halla estacionada la flota rusebáltica, y donde el resto de una industria en otro tiempo floreciente ha podido, aunque con dificultad, conservar una parte de los antiguos obreros.

En cambio la juventud vigorosa del país y la mayoría de los obreros acuden a la «madre Moscú» o a las ciudades de la provincia. Este segundo, numeroso y fuerte elemento, al que se debe añadir el enorme número de los sin trabajo, forma el «ala derecha» y de oposición contra el Gobierno de los soviets. Todos éstos tienen el típico odio del labrador ruso contra el bolchevismo.

Hasta ahora ningún bolchevique se ha determinado a tomar la dirección de esta ala de oposición, pues va contra la esencia del bolchevismo. Pero es indudable que algunos comunistas de nota les muestran sus simpatías, aunque evitando que éstas aparezcan al exterior.

De este modo esta muchedumbre, que oficialmente se considera como no adherida a ningún partido—en Rusia los partidos están prohibidos—, pero que en realidad hace ya mucho tiempo que vienen formando un partido, es actualmente el más peligroso enemigo del Gobierno. Y éstos son los autores de los levantamientos en todas las ciudades fuera de Petrogrado.

Tal es el panorama político-social del desgraciado pueblo ruso, que tan cruelmente está experimentando en cabeza propia el desastroso sistema bolchevista, con el que los Lenines y Trotskis les prometieron el más delicioso paraíso en la tierra.

Seminario Conciliar Central de Valencia

EDICTO señalando condiciones y plazo para el ingreso de colegiales y provisión de becas

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo se ha dignado dictar las siguientes disposiciones:

I.—Para la admisión de colegiales en este Seminario se requieren los documentos que a continuación se consignan: Primero, instancia al excelentísimo Prelado solicitando el ingreso; segundo, partida de bautismo; tercero, certificado facultativo acreditando haber sido revacunados y no padecer enfermedad contagiosa; cuarto, certificación de buena conducta, expedida por el señor Cura de su parroquia. Los expresados documentos y solicitud podrán presentarse desde el 17 de Agosto al 18 de Septiembre. Los que, habiendo sido colegiales el curso anterior, deseen continuar, deberán participar al señor Vicerrector desde la presente fecha al 4 de Septiembre.

II.—De conformidad con lo prescrito en el edicto de 29 de Junio de 1906, tercera disposición canónica, se procederá en este curso a la provisión de dos becas y dos medias becas, debiendo reunir los solicitantes las siguientes condiciones infrascriptas:

1.ª Ser: primero, naturales de este Arzobispado; segundo, hijos de legítimo matrimonio; tercero, haber estudiado la Filosofía con calificación de Benemérito por lo menos en todas las asignaturas; cuarto, haber sido colegiales de este Seminario en los tres años de dicha Facultad.

2.ª Han de acreditar estas condiciones mediante la presentación de los documentos siguientes: primero, instancia al excelentísimo señor Arzobispo pidiendo ser admitido a los ejercicios de oposición a beca o media beca; segundo, partida de bautismo; tercero, certificación de estudios; cuarto, certificación de internado. El plazo para la presentación de dichos documentos será desde el 15 al 30 de Septiembre.

3.ª Los solicitantes tendrán los exámenes en los días, horas y local que al efecto se designen.

Valencia, 11 de Agosto de 1926.—El Rector, Dr. Nicolás David.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

10 de Agosto.

Estado atmosférico general a las seis de la mañana:

La depresión de Islandia produjo lluvias en las islas Británicas, que persisten en la parte meridional de Inglaterra.

Un anticiclón, aún no bien definido, tiene su centro hacia las Azores (771 milímetros).

En la Península Ibérica se observa el cielo cubierto, excepto en la mitad oriental, con vientos variables.

Marjeada en el mar Ibérico y fuerte Levante en el estrecho de Gibraltar.

En España, la temperatura máxima de ayer fué de 37 grados, en Córdoba y Cáceres, y mínima de hoy, 14 grados, en Valladolid.

Tiempo probable: Inseguro.

R. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 12, en la iglesia parroquial de San Esteban, Real Colegio de Corpus-Christi (vulgo Patriarca), Real Iglesia del Salvador, en la del Temple (los Padres Redentoristas), convento de Padres Carmelitas Descalzas, colegio de Vocaciones Eclesiásticas y en la iglesia parroquial de Pedralva, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don Francisco de P. Mayans y Calleja

Conde de Trigona

Que falleció el día 12 de Agosto de 1923

R. I. P.

Sus hijos, hija política y nietos, agradecerán de sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán reconocidos.

Por varios señores Prelados hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

DEPORTES

Balompié

El nuevo Comité regional

Anoche celebró sesión la Federación Regional Valenciana de Clubs de Fútbol, con el único fin de constituir el Comité directivo que ha de regir los destinos de nuestro fútbol en la temporada 1926-27.

El Comité elegido ha sido el siguiente:

- Presidencia, don Emilio Albi, cargo de libre elección en la Asamblea general. Directivo del Valencia.
- Vicepresidencia, Valencia F. C.
- Secretaría, Burjasot F. C.
- Tesorería, Juvenat, de Carcaigente. Representa a este equipo el señor Fortis, vicepresidente del Valencia.
- Contaduría, Elche F. C.
- Vocal primero, España F. C. Representa a este equipo el señor Hernández, secretario del Valencia.
- Vocal segundo, C. D. Castellón.
- Vocal tercero, Gimnástico F. C.
- Vocal cuarto, Levante F. C.
- Vocal quinto, Saguntino. Representa a este equipo el significativo valencianista señor Martínez Ibarra.

Los nuevos rumbos tomados por la Federación, de saneamiento, integridad, justicia y rectitud, confirmados en el sentido económico, no han llegado a cristalizar en el orden deportivo, y como muestra de lo que será capaz el flamante Comité en la próxima legislatura, ahí está la muestra de la elección de cargos.

Para nadie es un secreto que los Clubs más potentes son el Valencia, Castellón, Gimnástico y Levante, y sin embargo los cargos que ostentan los tres últimos no están en relación con su valer, es decir, que se les posterga y aleja de los cargos importantes, pues aunque vocales del organismo directivo, lo son por derecho propio, o sea por la facultad que les concede el reglamento.

Bástele saber a la afición valenciana estos hechos y coménteles a su gusto; cuando se presenten los casos en pleno campeonato, ya sabe por anticipado de qué lado se resolverán, si por casualidad una de las partes litigantes es el Club que ejerce la hegemonía.

En tiempo oportuno recordaremos cuanto decimos ahora, pues este año se presentarán muchos casos, pudiendo repetir que el caso verdad y la única ficha importante es la Federación, que se prepara para ganar el campeonato 1926-27.

El problema del profesionalismo

Circular de la Federación Nacional

El nuevo presidente de la Real Federación Española de Football ha dirigido una circular a los presidentes de las distintas Federaciones regionales, relacionada con el problema del profesionalismo. Por creencia de interés para nuestros lectores, transcribimos a continuación algunos de los párrafos más interesantes:

«Al tomar posesión el Comité directivo de la R. F. E. F., designado en virtud del acuerdo de la última asamblea ordinaria, envía un afectuoso saludo a todas las Federaciones regionales, expresando al mismo tiempo su gratitud por la confianza que la elección significa y su deseo más ferviente de saber corresponder a ella con el acierto que demandan los intereses de la Federación Nacional, el desarrollo y buena organización del fútbol español y la situación difícil que para un Comité nuevo plantea la aplicación del reglamento aprobado sobre una cuestión tan trascendental como es la legalización del profesionalismo.

Con referencia a este asunto especialmente, bien se alcanza al Comité directivo que la nueva reglamentación es una iniciación de tal, para llegar con la enseñanza de la práctica a algo más perfecto y definitivo que no era posible hacer de una vez en atención a la distinta situación de las Federaciones regionales frente al problema, y a la necesidad de que la transición de un re-

gimen a otro se operara sin graves trastornos ni violencias.

Aparece como indiscutible y lo estima el Comité directivo, que tanto el deseo de la Asamblea como el espíritu del nuevo reglamento consiste principalmente en obtener el fin de acabar con la situación que voca que existía en cuanto al verdadero amateurismo de jugadores, el de aclarar las cosas de una vez deslindando los campos a base de la escrupulosa aplicación de la definición de «amateur» que se contiene en el artículo quinto. Y considerando que, realmente, no cabe pedir menos como fruto del intento realizado, que lograr la máxima claridad en la situación de los jugadores, el Comité directivo, que además estima este empeño como, esencial, ha de anunciar que procederá con todo rigor en los casos dudosos o amañados que se presenten, y que, como norma general de interpretación, ha de seguir la más eficaz para que se produzca el efecto deseado, empezando por dar a las excepciones circunstancias que figuran en el reglamento sentido rigurosamente restrictivo, como así corresponde hacerlo, tanto por la intención dominante en el conjunto, que de otra manera podría quedar desfigurada, como por las normas generales de interpretación que son aplicables al caso.

Por todo ello este Comité directivo ha de insistir una vez más en la necesidad de que las situaciones se planteen con sinceridad y lealtad, y por ello ha de requerir el cumplimiento de su empeño el curso valioso y esencial de las Federaciones regionales y de las normas directivas de los Clubs que conscientes de su responsabilidad, deben esforzarse en que no prosperen propósitos alguno de burlar el espíritu de la nueva reglamentación, que con ello se producirán cuestiones enojosas que pueden muy bien evitarse si por todos se procura obrar de acuerdo con la conciencia.»

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Sra. Vda. de Loras, P. Sorolla, 2.

Dr. Roig, P. Ruzafa, 1 y 3.

Dr. Moncho, San Vicente, 11.

Dr. Hernández, P. M. Robella, 5.

Dr. Selma, Sombrerera, 5.

Dr. Viquer, Cirilo Amorós, 45.

Pobladors marítimos: Dr. Fabregat, A. Puerto, 340.

Dr. Lloréns, J. Benlliure, 21.

Gran Teatro

Ventilado, fresco, perfumado

Variación diaria

Hoy miércoles, a las 5:45 y 9:00

DOS MONUMENTOS FILMÍCOS

FOR UN SOLO DIA

Farsa de amor

Suntuosa y elegante comedia triviale, edición Emelka, derroche de ironía y de buen gusto

La Luna de Israel

Por la ideal MARIA CORDA

Interesante, maravillosa, artística

EL PASO POR EL MAR ROJO

de los israelitas

ES LO MAS SUBLIME EDITADO

Mañana, la obra cumbre del elegante DOUGLAS FAIRBANKS

El ladrón de Bagdad

9 partes - 5.000 metros - Completo

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

LIBRERIA

ESP

Prensa

GACET

El diario oficial

Concediendo la

Cataluña al señor

por los servicios

prestados por el

señor Vidar.

Aprobando el

de España y Fran

Ascendiendo a g

de Artillería al

Marbato, y nom

arjos de la Com

Nominando jefe

Artillería del Mi

logada-don G

Concediendo la

don Vicente A

Nominando ju

Fornes.

Declarando ex

de Castilla.

Anunciando op

veer cinco plazas

dotadas con 6.000

tro con 4.500.

Idem cinco dota

tas con destino

ría de Marruecos.

Se necesita ser

menor de 40, y

contabilidad y de

Abriendo un con

ción de la plaza

francés en la Es

Atoy.

Concediendo lic

a la auxiliar de

Hacienda de Val

ría Gómez.

Firma

Don Alfonso I

guientes decreto

CUB

Disponiendo qu

Yonungo Batet ce

la primera brigada

el octava región.

Concediendo gr

San Hermenegild

nites de la Arm

García Vázquez y

la y González.

LE PRECIS

Dent

PARA CUANDO SU

FIGU, CON LA

DI

CAJA-ESTU

Primer i

AN

LA

C

P. L

mitrada de Boy y su

miento, dominado al

lanzarse sobre mi y q

no.

El genérico maldec

tancia, y no fu lo b

oso para descharla.

—¡Fobre fort!—

raro como Don Quij

de Oro.—¡Inocente flor

de prestimio y galan

dele viene?...—

de Manzanara

del Océano, que

río y se corabzó

No temieron en que

de Panet y fós

de «caout

que las flores son

ción que no sient

(1) Lléname en fr

dante, «mugeta» y

«elegancia» y

floración con las dan

ULTIMAS NOVEDADES:
 "La corse", Raoul B. 8 pesetas.
 "En touraine", Henry D. 8 "
 "Como nace el amor", Luciano de R. 150 "
 "En sueños", Barón de la Linde. 4 "
 "Altar mayor", Concha Espina. 5 "
 "Valencia", Dicens y Vera. 3 "

LIBRERIA CHIRIVELLA, Zaragoza, 14-VALENCIA

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»
 El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
 Concediendo la cruz de Isabel la Católica al señor Montferrer Cabrelles por los servicios prestados en la captura de los asesinos del Sacerdote habilitado del Clero de Valencia, señor Vidal.
 Aprobando el régimen fiscal entre España y Francia.
 Ascendiendo a general de brigada de Artillería al coronel don Juan Marabatto, y nombrándole jefe de servicios de la Comandancia de Cartagena.
 Nombrando jefe del negociado de Artillería del Ministerio al general de brigada don Cándido Montero.
 Concediendo la cruz de Carlos III a don Vicente Anglar.
 Nombrando juez de primera instancia de Cartagena a don Julián Fornies.
 Declarando excedente a don José Castillo.
 Anunciando oposiciones para proveer cinco plazas de mecanógrafos, dotadas con 6.000 pesetas, y cuatro con 4.500.
 Idem cinco dotadas con 3.000 pesetas con destino a la Alta Comandancia de Marruecos.
 Se necesita ser mayor de 16 años y menor de 40, y tener nociones de contabilidad y de árabe y francés.
 Abriendo un concurso para la provisión de la plaza de profesor de francés en la Escuela Industrial de Alcoy.
 Concediendo licencia por enferma a la auxiliar de la Delegación de Hacienda de Valencia, doña Margarita Gómez.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
GUERRA
 Dispensando que el brigadier don Domingo Batet cese en el mando de la primera brigada de Infantería de la octava región.
 Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo a los contraalmirantes de la Armada, don Manuel García Vázquez y don José González y González.

LE PRECISA TENER
Dentina Cañizares
 PARA CUANDO SU HIJO SUFRA LOS HORRORES DE LA DENTICION DIFÍCIL, CON LA FALTA DE BABA Y LAS INDIGESTIONES (ENFITS), DIARREAS MAS O MENOS VERDES, ETC.
CAJA-ESTUCHE: 1'25 ptas. Venta farmacia.

Primer instituto OPTICO oculistico
F. GOMEZ ROCAFORT
 ANTEOIOS Y LENTES PARA CUALQUIER DEFECTO DE LA VISTA. ESPECIALIDAD EN RECETAS. CASA RECOMENDADA POR LOS SEÑORES OCULISTAS
C. Miguelete, 3 Valencia

P. LUIS COLOMA, S. J.
 De la Real Academia Española

BOY

mirada de Boy y su rápido movimiento, dominado al punto, para lanzarse sobre mi y quitarme el ramo.
 El geniecillo maléfico de la importancia ponía en mis manos la revancha, y no fui lo bastante generoso para deponerla.
 «¡Fobre flor!—dije mirando al ramo como Don Quijote las bellotas cuando el discurso de la Edad de Oro.—Inocente flor, desgraciada y perseguida; emblema del botarate presumido y galante... (1). ¿De dónde vienes?... ¿Adónde vas? ¿Has pasado de la mano de una náyade del Manzanares, a la de un tritón del Océano, que te puso primero sobre su corazón de barro cocido, y te zampó después en un bolsillo tenebroso en que había cigarrillos de Canet y fósforos de Cascante?... ¿Huyes del Zenón de palo, del Epicteto de «caoutchout» que te privó de la luz y del aire, porque cree que las flores sois como un armazón que no siente?... ¿Quieres volver a los negros cabellos de la náyade que te entregó en mal hora, como prenda de dulces sentimientos?... Enguja tus lágrimas, perfumada imagen del desengaño, que yo te llevaré a ella, con tal que me digas la fuente en que habita y el nombre a que responde.
 Y como el ramito no estaba muy versado en la «Guía de forasteros», y ni chistó ni resolvió siquiera, de puro conmovido sin duda, añadí con perversa intención, haciendo mangas y capirotes de Moratín en persona:
 «¡Quiéres decirme, «Minguet» florido, Si en este valle, naciendo el sol, Viste a la hermosa «Belisa mía», Que fatigado buscando vó...?»
 Mientras ensartaba yo esta serie de intencionadas paparruchas, en volvíase Boy, sin decir una palabra, en un «plaid» escocés que a los pies de mi cama había; mas cuando llegué a sustituir el nombre de «Dorila», que pone Moratín, con el de

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana las visitas de los gobernadores civiles de Avila y Málaga y la de los nombrados recientemente para Zamora y Valladolid.
El general Jordana
 El general Jordana conferenció con el coronel de Estado Mayor señor Aranda.
 Luego recibió al presidente de la Junta de delimitación de las fronteras de las zonas española y francesa.
 Esta Junta aún no se halla completa.
 Será integrada por personalidades versadas en geografía marroquí y jefes de Intervención.
Descanso
 El próximo sábado marchará el ministro de Trabajo señor Aunós a Barcelona, con objeto de descansar una temporada.
El Consejo de mañana
 Al Consejo de ministros de mañana miércoles asistirán los de Estado y Fomento, que con dicho objeto regresarán a Madrid desde Linares y Zarauz, donde se encuentran, respectivamente.
 El señor Calvo Sotelo ha demorado su regreso, por haberle manifestado el presidente que no era indispensable su asistencia a esta reunión de los ministros, que en su caso totalidad estará dedicada a examinar los proyectos y anunciarlos por el ministro de Fomento.
 El señor Calvo Sotelo llegará a Madrid el martes o miércoles de la próxima semana, para asistir al Consejo que volverá a celebrarse el día 18, en el que se tratarán diversas cuestiones de carácter económico.
 Sin embargo, otras noticias dicen que el señor Calvo Sotelo ha sido llamado a Villagarcía, para que venga al Consejo de mañana.

Diligencias sumariales

De las averiguaciones practicadas por el juez, resulta que el cadáver encontrado en las afueras de Madrid es el de un ex sargento de la Guardia civil llamado Manuel Martínez, que tenía perturbadas las facultades mentales.
 Parece que la muerte fué debida a una congestión cerebral.

El verano de Primo de Rivera

Alfaro.—El presidente del Consejo ha sido obsequiado con un café de honor en la Casa Consistorial.
 Asistieron al acto las autoridades y representantes de la prensa.
 El general Primo de Rivera ha sido nombrado hijo adoptivo de la población.
 En la parroquia de San Miguel se cantó un solemne «Te Deum».
 La ciudad está engalanada.
 Por la noche hubo iluminaciones y se celebró un concierto musical.
 El jefe del Gobierno cenó con su hermana, sus cuatro hijos y su sobrino don Fernando, en casa de los señores de Iribaren, con sus íntimos amigos los señores de López Montenegro.
 Hoy martes, a las nueve de la mañana, han salido los expedicionarios para el Monasterio de Piedra.

Una obra utilísima para Valencia

Alicante.—Pronto será un hecho la construcción del ferrocarril de Alicante Alcoy, cuya mejora esperan todos con justificada impaciencia y numerosos pueblos de la provincia, que acrecentarán su vida rápidamente.
 El gobernador civil ha recibido noticias de Madrid sobre la tramitación del expediente de concurso.
 Dicho expediente está tan adelantado, que con seguridad casi absoluta quedará terminado durante el presente mes, y seguidamente, quizá también dentro de Agosto, se publicará en la «Gaceta» el anuncio de la subasta, para comenzar las obras inmediatamente, puesto que así lo ha prometido una importante agrupación financiera.

Un empréstito a Colombia

Se ha hablado en algunos círculos de que el Gobierno de Colombia ha hecho al Gobierno español algunas preguntas relacionadas con las posibilidades de que España otorgue a Colombia un empréstito de 100 millones de pesetas.
 Se ignora lo que el Gobierno pensará sobre ello.

Ministerio en proyecto

Entre los proyectos que se atribuyen al Gobierno, figura la creación del Ministerio de Comercio e Industria.
 Este proyecto no es para realizarlo inmediatamente, sino que se abordará en Octubre próximo, para ponerlo en práctica.

Fin de estudios

Terminado el curso para extranjeros organizado por la Residencia de Estudiantes, la mayoría de los alumnos han salido en grupo para Andalucía, donde se proponen visitar diferentes ciudades.

De la causa contra López Rienda

Firmado por el procurador don Juan Cuevas y por el letrado don Rafael Salazar, se ha interpuesto recurso de casación por quebrantamiento de forma e infracción de ley en la causa seguida contra el periodista López Rienda.
 La Sala de vacaciones ha admitido el recurso, que seguirá su tramitación.

Falocimiento

Ha fallecido don Severiano Alonso Martínez, hijo del político de estos apellidos y ex juez de Suca.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS
 NARANJAS
 Pecos. Condición mala.
 Cuartos, de 10 a 14.
 Quintas, de 6 a 7.
CEBOLLAS
 Cuartos, a 6.
 Pequeñas, de 8/3 a 8/6.
MELONES
 De 11/9 a 15.
 De 15/9 a 19.
TOMATES
 De 15/6 a 16/9.
MERCADOS NACIONALES
 ARROZ
 Información Arroces Lluch, S. A. NACIONAL VALENCIA, 10.
 ARROZES.—Primera, 55 pesetas; Selecto, 58; Especial, 60; Victoria, en cajitas, 175.

MEDIANOS.—Corrientes, a 35.
HARINA.—Extra, a 40.
SALVADOS.—Cilindro, a 25; Morret, a 32.
AMPOSTA, 9.
 Primera, 54/50 pesetas; Selecto, 57/50; Especial, 59/50.
CULLERA, 9.
 Primera, 54 pesetas; Selecto, 57; Especial, 59.
 Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

Bursátiles

Bolsa de Madrid
 Información del Banco de Bilbao 10 de Agosto.
Interior 4 por 100
 Series F, E y D, 68/60; C, B y A, 68/25.
Exterior 4 por 100
 Serie E, 82/75; B, 83; A, 83/75.
Amortizable 5 por 100, 1920
 Serie E, 92/50; C, B y A, 93/05.
Amortizable 5 por 100, 1917
 Series D, C y B, 92/50; A, 92/40.
Obligaciones del Tesoro 5 por 100
 Noviembre, cuatro años: series A y B, 101/65; Enero, cuatro años: A y B, 102; Febrero, tres años: A y B, 102/70; Abril, cuatro años: A, 102/20; Junio, cinco años: A y B, 102/25.
 Banco Hipotecario: Cédulas al 4 por 100, 90/25; al 5 por 100, 99/75; al 6 por 100, 107/50.
Acciones
 Banco de España, 620; Azucareras: preferentes, 94/50, y ordinarias, 33; Norte, 454; Metropolitano Alfonso XIII, 123.
Obligaciones
 M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 310; serie I, 6 por 100, 101/95.
 Norte: valencianas, 5/50 por 100, 98/75.
Moneda extranjera
 Madrid: Francos, 18/50; libras, 31/60; dólares, 6/53; liras, 21/60.
 Barcelona: Francos, 18/60; belgas, 17/90; suizos, 126; libras, 31/60; dólares, 6/515; liras, 22.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
 París, vista, cheque bancario... 18/75
 Bruselas, id. id. id. 18/10
 Francos suizos, id. id. id. 126/00
 Liras, id. id. id. 22/10
 Londres, id. id. id. 31/65
 Dólares: Nueva York, id. id. id. 6/50

Movimiento del puerto

10 de Agosto.
ENTRADOS
 «Albal», de Sousa, con fósforos.
 «Garonne», de Tarragona, con cargo de tránsito.
 «Totila», de Hamburgo, con cargo general.
 «Balear», de Ibiza, con pasaje y cargo general.
 «Josefa», de Alicante, con cargo general.
 «J. J. Sístera», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
 «Pizarro», de Tarragona, con cargo de tránsito.
DESCARGANDO
 «Garonne», cargo general.
 «Mar Blanco», madera.
 «Totila», cargo general.
 «Balear», cargo general.
 «J. J. Sístera», cargo general.
 «Josefa», cargo general.
 «Pizarro», cargo general.
 «Tregonella», maíz.
 «Vespa», carbón.
 «Victor de Chavarri», carbón.
 «Albal», fósforos.
A LA CARGA
 «J. J. Sístera», para Barcelona.
 «Balear», para Ibiza.
 «Josefa», para Certe y Marsella.
 «Pizarro», para Liverpool.
DESPACHADOS
 «Balear», para Ibiza, con pasaje y cargo general.
 «Garonne», para Málaga, con cargo de tránsito.
COTIZACION DE FLETES PARA EL REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL
 Cajas naranja, 2/3.
 Medias cajas, 1/3.
 Cajas cebolla, 1/-.
 Nueva York-América
 Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.
 Medias cajas, 1'87 pesetas.
 Cajas, 3/75.
 Tomates, 2/-.

Campo Romero

PROFESOR
 Preparación sólida para ingreso y cursos del Bachillerato, Magisterio y Escuela de Comercio Razón, en esta Administración.

NO MALGASTEN SU DINERO
 con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a
DUPUY
 Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar.
CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Compre V. las novelas morales en la LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA
 (Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

pareció de maquiavélico disimulo, tumbóse de un salto en mi propia cama, boca arriba, envuelto en el «plaid» como estaba, y con dos ginnásticas flexiones de las rodillas, disparó sus zapatos de raso al Septentrion y al Mediodía, como disparan los indios salvajes sus flechas para saludar al sol cuando sale y cuando se pone. Uno cayó dentro de mi jofaina, llena de agua de jabón por descuido de Celestin, y allí comenzó a navegar mansamente; el otro marchó hacia el Norte, en busca de la Osa menor, sin duda, y se detuvo, y allí quedó en la cornisa de donde arrancaba el artesonado del techo.
 Y a renglón seguido, atrellándose tranquilamente en mi cama, y encendiendo un cigarro, me dijo como si tal cosa:
 «Pues como te iba diciendo...
 «¡No! ¡No!—le interrumpí, aún no recuerdo de mi susto—. Si no me decías nada.
 «Pues si nada te decía, te digo ahora—prosiguió él, imperturbable—que para darte verdadera idea de mis desdichas, necesito remontarme al origen de todas ellas.
 Parecióme que llegaba al fin la tan ansiada hora de las confidencias, y acomodéme a mi vez lo mejor que pude, bien abrigado y pertrechado de cigarrillos, en una «chaise longue» que frente a frente y paralela a la cama había.
 Boy dió principio a sus confidencias con esta inesperada pregunta, que vino a sumarle otra incógnita más en el sistema de ecuaciones que había

planteado ante mi curiosidad aquella noche:
 «¿Te acuerdas tú de la señorita de Bollullo?...
 «La señorita de Bollullo?...repetí yo desconcertado.—No recuerdo más Bollullo que el pueblito de este nombre, en el condado de Niebla, donde tengo una dehesa, y aquel boticario del Colegio Naval, a cuya mujer compusiste tú, hace más de diez años, una copla bastante espesa sobre su fúci y económica manera de hacer lamedor.
 «¡Preciosa copla por cierto!—dijo Boy con todo el aire de un poeta laureado.—Verdadero poema didáctico en cuatro versos, que cuando la boticaria salía a la ventana cantábamos todos en coro desde la cerca del colegio, con aquel estruendo tan popular, entonces y tan tonto siempre:
 «Amarillo sí, amarillo no,
 Amarillo sí, que lo he visto yo!»
 «¡Justo!—exclamé riendo al recuerdo de aquellas locuras.—Me acuerdo que el boticario se quejó al ayudante Ballesta, y contestaste muy serio que aquel trozo de poesía lírica no era original tuyo, sino que estaba en una égloga de Garcilaso.
 «Y se lo creyó el muy bruto y me levantó el arresto... Pues para que veas las vueltas que dan las cosas—prosiguió Boy con triste gravedad en él inusitada—, aquella copla, que no me llevó al Parnaso, me ha traído a la peligrosa situación en que me encuentro... Créeme, Burundilla: hay cosas que combinan el diablo, haciendo Dios la vis-

ta gorda... Aquel boticario, que se llamaba don Francisco de Paula Bollullo, abrió, andando el tiempo, una farmacia en los baños de N... donde fué mi padre varios veranos para curar sus aprensiones y sus reumas. Allí, en el aburrimiento natural de estas casas de baños, traté e intimé más de lo que era mester con el Bollullo, la Pollulla y la Bollullita... La mujer, mi heroína del lamedor, era una tal María Rita López, tía de un peluquero de aquí, que llaman el «Pájaro verde»...
 Redoblóse mi atención al oír este nombre, que era todavía para mí la más obscura de las incógnitas, y me incorporé en el asiento, dejando caer el cigarro. Boy continuó:
 «La niña, que era ya talluda en los tiempos de mis coplas, se hizo con los años una solterona incabable, y...
 «Y esa es la señorita de Bollullo—le interrumpí con gran viveza.
 «Miróme Boy con una de esas amargas sonrisas que levantan sólo una extremidad de los labios, y me corrigió, moviendo negativamente la cabeza:
 «No... Esa «era» la señorita de Bollullo... Hoy «es» la excelentísima señora duquesa de Yecla, marquesa de Villarrasa y Montañana, con otros seis títulos y tres grandezas.
 «¿Tu maestra?—exclamé estupefacto.
 «La misma que viste y calza. Y sin poderme contener, respondiendo a mi propio pensamiento,
 — 11 —

LOS GATOS

El Comercio de Tejidos más concurrido de Valencia

GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS

La baja de los géneros es un hecho y no debemos ocultarla al consumidor

Un derroche de géneros por muy poco dinero

Nosotros no liquidamos nunca; decimos la verdad a nuestros compradores

Grandes colecciones en todos los artículos a precios tirados

Media docena pañuelos,	0'40 Ptas.	Paños rusos,	0'50 Ptas.	Medias señora,	0'50 Ptas.	Batistas estampadas,	0'40 Ptas. metro,
Camisas bordadas, señora,	1'50 "	Paños gamuza,	0'40 "	Medias seda,	1'00 "	Crepelés estampados,	0'60 "
Cubrecorsés,	0'50 "	Paños cocina,	0'30 "	Medias seda doble,	2'00 "	Percalles franceses,	1'00 "
Almohadas,	0'50 "	Servilletas comida,	0'25 "	Camisas percal, caballero,	6'00 "	Semilanas,	0'75 "
Toallas rusas	0'10 "	Cubrecamas,	5'00 "	Camisas pechera piqué,	6'00 "	Sedas crudas,	5'50 "
Delantales cocina,	0'50 "	Piezas género blanco,	8'00 "	Diez metros Rosete superior,	9'00 "	Crespón marrocaín, to-do seda,	4'50 "

En confección para señora, precios sin competencia

Los Gatos es el establecimiento más conocido en Valencia.

P. del Mercado, 83 y 85

APROVÉCHESE USTED ESTOS DIAS DE LA VERDADERA

(Esquina a la calle de las Mantas)

REBAJA DE PRECIOS.

LA HUERTA VALENCIANA



Nuevos precios, sin competencia, ofrece

La Huerta Valenciana

al distinguido público que a diario la visita.

LINTERNA, 21, entresuelo

Compare usted los precios

- Satenes estampados, traje señora, metro 0'75.
- Punto seda doble, en todos los colores, 2'40.
- Crespón confección mantelerías, 1'25.
- Camisas confeccionadas para señora, una peseta.
- Tupetes paño, bordados en seda, para la mesa, 6 ptas.
- Mantelerías renteria, seis cubiertos, 6 pesetas.
- Una pieza Granito Oro, número 400, por 18 pesetas.
- Una pieza Granito Oro, número 500, por 20 pesetas.
- Camisetas verano, a una peseta.
- Tropos muletón, para piso, 0'25 pesetas.
- Paños gamuza, 0'50 pesetas.
- Paños de toallas rusas, 0'60 pesetas.
- Dos pañuelos de bolsillo, por 0'15 pesetas.
- Toallas rusas, 0'15 pesetas.
- Sombrillas tela, cenefa seda, seis pesetas.
- Percalles lino, para camisas y batas, metro, una peseta.
- Semilanas para batas, 0'75 pesetas.
- Batista blanca Victoria, el metro, una peseta.
- Vichis para colegial, metro, 0'60 pesetas.
- Lanilla negra, para lutos, metro, 0'75 pesetas.
- Tela blanca, varios usos, metro, 0'50 pesetas.
- Delantales fuertes, para la cocina, a 0'60 pesetas.
- Un corte bata semilana, para una peseta.
- Paños fuertes, para la cocina, a 0'30 pesetas.
- Sábanas flor algodón, todo una pieza, a tres pesetas.
- Manteles para la mesa, 1'25 pesetas.
- Opal en todos los colores, metro, 1'50 pesetas.
- Bufandas todo seda, las de seis pesetas, por dos pesetas.
- Colchas semipié, para la cama, cinco pesetas.
- Cortes de colchón, para la cama, ocho pesetas.
- Sedas Corralito, gran moda, metro, 1'75 pesetas.
- Un corte traje seda, negro, novia, 18 pesetas.
- Un corte traje, crespón seda, color, 10 pesetas.
- Medias de seda torzal, par, 1'25 pesetas.
- Calcetines seda torzal, los de 5 pesetas, por 1'50.
- Medias algodón, colores sólidos, par, 0'50 pesetas.
- Calcetines de color y negros, fuer es, 0'50 pesetas.
- Una pieza Holanda oro, confección ajuares, 10 pesetas.
- Piezas Irlanda fina, riquísima, 10 pesetas.
- Una pieza Gloria número 200, por 12'50 pesetas.
- Mallorcas torcidas, metro, 0'60 pesetas.
- Un corte colchón Damasco, cama matrimonio, 18 ptas.
- Una mantelería crespón confeccionada, 12 pesetas.
- Camisas percal confeccionadas, caballero, 3 pesetas.
- Calzoncillos confeccionados caballero, 2'50 pesetas.
- Cortinas para puertas y balcones, 5 pesetas.
- Una docena pañuelos bolsillo, por 1 peseta.
- Un corte traje seda para señora, 5'25 pesetas.
- Tela azul asargada para trajes mecánico, metro 1'75.
- Un corte pantalón irrompible, caballero, 1'50 pesetas.
- Una mantelería crespón, seis cubiertos, 8 pesetas.
- Una sábana hilo, cama matrimonio, 8'50 pesetas.
- Un juego cama matrimonio, bordado, 15 pesetas.
- Una pieza retorta lienzo crudo, 9'00 pesetas.
- Una pieza retorta lienzo crudo, 9'00 pesetas.

NOTA. Todos los artículos de esta casa, a la cuarta parte que sus competidores.

La Huerta Valenciana Calle de la Linterna, 21 Entresuelo

Casa PETIT

Loza, cristal y porcelana

Gran surtido en servicios para catés y colegios. Artículos para regalos. Cristal fino y corriente a precios muy económicos.

José del Río y Andriot Petit Sucesor: José Orellana Gutiérrez

Exclusiva para la venta de la FABRICA DE CERAMICA MARGALUZ.

No deje usted de visitar esta casa antes de hacer sus compras.

Teléfono número 14-73

Calle San Vicente, 188 Valencia

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR TIEPOLO

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 14 de Agosto, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venezia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben llevar el correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además llevar provisto de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 61 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 13 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona En el magnífico buque-motor J. J. SISTER. Travesía en diez horas. Salidas de Valencia miércoles y sábados, a las 19, y de Barcelona lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia el día 20 del actual, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Celta. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

ARMERIA

H. Estrems Castellano Calle de Pi y Margall, 14, Valencia



Escopetas finas de caza y tiro de pichón. Fabricación "Mendiente", exclusivas para esta casa ORTZBERG. Ventas al contado y plazos

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2'25 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy.

No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales. Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

Persianas

a precios muy reducidos, galerías de tabillas para obras y luchadas, fabricación muy sólida; persianas caducilla y tejidas fuertes y económicas. Se pintan y arreglan toda clase de persianas. Haga sus encargos a esta casa. Cortinas orientales de patios con dibujos y alegorías para todas las industrias; evitan las moscas. CASA LLEDO, Mosén Femares, 3, frente al café Martí.

Overland

Ha obtenido un gran éxito esta casa con el pequeño nuevo modelo de Cuatro cilindros

Con ballestas semi-elípticas Frenos en las cuatro ruedas

Consumo de gasolina muy reducido Carrocería de gran belleza de líneas y

Precio muy económico

Puede verse este nuevo coche y probarlo en la Agencia en Valencia: Vicente Ballester - Lauria, 17

Se solicitan agentes en los pueblos



Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más elegantes Wertheim MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDAS A. A. Avión, 9, Barcelona. De venta en la capital de Valencia: RAFAEL ABAO CALLE DE LA PURISIMA, 5 (entre plaza Collado y el Asilo) De venta en Alcala, casa Asina, Bajada del Puente, 10, Alcala; Carcagente, Alfredo Peralta, calle J. Ribera, 11; Carlet, Manuel Galdiero, Castellar, 31; Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 29; Tabernes de Valldigna, José Company, calle Mayor, 7, accesorios y reparaciones. Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

En Camarena

Pensión valenciana y garage de Leonor Tomás. Servicio comestivo a cargo de un atamado cocinero y experta dependienta. Pensión completa, 11'50 pesetas. En la hospedaría, camas con derecho a cocina, desde 1'50 pesetas. Automóviles combinados con el tren de las 7-30 mañana, por el Central Aragón.

Good Year

Las mejores cubiertas y cámaras para todas las marcas de autos EDUARDO GIL SORRIBES Calle de Sorni, 4, bajo



TESTAMENTARIAS - NEGOCIOS - ADMINISTRACIONES Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos (incluso facilitando cantidades a los interesados. Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y tercos que parezcan. CONSULTA GRATIS. El hecho de consultar es sin compromisos para el cliente. Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HIERROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

Papelaria Alemana

Imprenta. Sellos de caucho 2, plaza del Miguelete, 2

Ciclistas

Bicicletas carrera con tubulares y recorda marca FONTAINE, una de las mejores marcas francesas, a precios increíbles y de presentación insuperable. Pasare a verlas y os convenceréis. E. García, Nave, 14, casa "Dürkopp".

Niñera

busca empleo para algunas horas del día. H. Bossard, Gobernador Moreno, 37, 3.º, Cabañal.

Libros de ventas

Rayado oficial de 100 páginas, 2 ptas. y se regala la Hoja Declaratoria. Se liquida una partida de lápices de la mejor marca, a 0'10 uno, 0'90 docena y 10'40 la gruesa. Estuches papel y sobres 0'50 ptas. Cintas para máquinas de escribir de la mejor marca. Una, 3 ptas.; dos, 5'50; tres, 7'50. 100 hojas papel carbón, 3'50. 1.000 sobres primera, 4 ptas. Resma papel barba, 10 ptas. Pluma estilográfica oro, 3'50. 500 cuartillas, 1'20 ptas. Saldos en toda clase de artículos de PAPELERIA objetos de escritorio, libros rayados.

Veraneantes y empleados

Durante los meses de Agosto y Septiembre, abonos a comida y cena mensuales, a 60 y 75 pesetas, 3 platos. Cubiertos extra, 4 platos, 2 pesetas. Calle Transis, 4, bajo, "La Central", servicio a domicilio y a la carta.

Máquinas de coser

Vendo una Industrial, bobina central, y otra doméstica; están como nuevas y se venderán por precios muy económicos. Calle de Vilana, 15, primero, encima de la lechería.

Colono

Para encargado del cultivo y cuidado de una masía, casa de campo o propiedad rústica de huerta o secano, se ofrece laborador casado, de honradas antecedentes y probada experiencia. Razón: Primado Reig, 7, principal.

Tinta negra

La más negra, 2'50 ptas. libras. En casa. Librería de Real, Co, Muejira, 24.

Gestiones oficiales

Obtención de certificaciones de Penales. Presentación de documentos. Asuntos en general. Escribid: Apartado 5.019, MADRID.

DERRIBOS

Se venden todos los materiales de las casas 1 y 3 de la calle de Barcelona, frente a la plaza de las Barcas, y en la calle de José Benlliure, núm. 22 (Grao). Hay material viejo para carpintería. Razón, en los mismos.

Empresa de Navegación Ybarra y C. S. en C.

SERVICIO RAPIDO Cabo Rocho Saldrá de este puerto el día 11 de Agosto, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Gonzalo Nogué, Sorni, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. Grao. Teléfonos núms. 203 y 193.

Veraneantes y empleados

Durante los meses de Agosto y Septiembre, abonos a comida y cena mensuales, a 60 y 75 pesetas, 3 platos. Cubiertos extra, 4 platos, 2 pesetas. Calle Transis, 4, bajo, "La Central", servicio a domicilio y a la carta.

Se venden

todos los muebles de un salón, todo nuevo, de caoba, sofá con espejo, sillitas, butacas, vitrina, tres pilas, centro y lámpara; urge por marcharse fuera. Razón: kiosco del Instituto, frente a la estación del Norte.

Máquinas de coser

Vendo una Industrial, bobina central, y otra doméstica; están como nuevas y se venderán por precios muy económicos. Calle de Vilana, 15, primero, encima de la lechería.

Colono

Para encargado del cultivo y cuidado de una masía, casa de campo o propiedad rústica de huerta o secano, se ofrece laborador casado, de honradas antecedentes y probada experiencia. Razón: Primado Reig, 7, principal.

Tinta negra

La más negra, 2'50 ptas. libras. En casa. Librería de Real, Co, Muejira, 24.

3 duros

colchón de lana, tela damasco, estilo parisiense, tamaño matrimonio. Fábrica: Cirilo Amador, 8.

Bicicletas

Los mejores modelos, B. S. L. ARMOR, LAZARO, LOPPEL, FANTER, etc. Costado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 8

Orbis, S. A., Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Alto, señores

Urge venta pisos, bajos, interiores hermosísimos, patio portera, calles Almirante Darso, Conde Altes, Gran Via, Turia, Sagunto, Mislata, plaza Serranos, Cuba, Peral, Puente (esquina plaza Casteros) muy bonitos. Precios: 4.000, 5.000, 7.000, 9.000, 11.000, 15.000 y 25.000 pesetas. Casas todos distintos, ensanches, para todos precios y gustos; chalets, todos sitios veranos, Malvarrosa, Burjassot, Benimámet, Paterna, todos sitios, solares, huertos, naranjos, huertos, huertos, todo mucha ganancia. Me encargo compra-venta de toda clase de líneas y administraciones. Muños, corredor de legítimo linca. Es solamente hasta fin de mes. Orbis, S. A., Mar, 8, despacho, de 9 a 1.

Ciclistas

Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, para niño, a pesetas 120 como inferior al citado. Tiene razón que me perdonéis que en la justa reclamación de la propia Corporación de Valencia, y nuestra que en ley debe.

Lotés económicos

de desechos completos desde 650 ptas. computados como inferior al citado. Tiene razón que me perdonéis que en la justa reclamación de la propia Corporación de Valencia, y nuestra que en ley debe.

Sealquian y 53

sillas, mesas, veladores para café. También se venden y se forman estanterías, mostradores y todo clase de muebles para establecimientos. Hay batas, barriles, escopetas, calderas, tapaderas de metal, parrillas, cristales, zoculadas, mostradores de mármol, parrillas y otros muchos efectos. Torad, 14, Valencia.

Crónica valenciana SUCEOS

Noticias de nuestro Prelado

En el Palacio Arzobispal se han recibido noticias de que nuestro amadísimo señor Arzobispo doctor don Prudencio Melo, después de haber pasado unos días con su distinguida familia en su ciudad natal, Burgos, ayer salió con dirección a Florio (Vizcaya), en donde descansará el resto del verano en una finca de los marqueses de Toja.

La Joventut de Lo Rat-Penat

La Joventut de Lo Rat-Penat ha celebrado su anual excursión a Godella.

Acompañats del cult i notable jardiner En Josep Bargues visitaren els excursionistes l'ermita del Salvador, fundada l'any 1723.

Seguidament En Manel Perales mos invitá galantment a visitar la seva casa, agra'dant molt un picotet jardí d'estil anglés valencià.

En lo coleje del Sagrat Cor de Jesús admirarem una hermosa pinada que pertencixqué a lo senyor baró de Santa Bárbara, al igual que el bellissim jardí, un lago ab salina i altres belleces naturals que donen gran realz a l'apostolat d'enseyança i caritat practicat per les mares que regixen aquest coleje.

Después correspongué la visita a l'esglesia parroquial Els senyors Retor i Vicari nos donaren varies explicacions referents a l'esglesia.

Desde estes columnes fem present a En Josep Bargues lo testimonio de lo nostre agraiment per les sabres parules ab que ilustrá l'excursió a Godella.

Conferencia

Ayer estuvieron en la Diputación provincial el diputado e interventor, respectivamente, de la Corporación provincial de Tarragona, don Manuel de Osonor y don Pedro Solano, quienes conferenciaron con sus compañeros de la Diputación valenciana respecto a varios asuntos relacionados con la Hacienda.

En acción de gracias

Se pone en conocimiento de todos los señores socios del Círculo y adheridos a Unión Patriótica, que mañana jueves y día, horas tendrá lugar en el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, una Misa en acción de gracias, por haber salido ileso del atentado de que fué objeto en Barcelona el excelentísimo señor marqués de Estella, rogándose la asistencia a dicho acto religioso.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Ha salido para Londres, a un cursillo de enfermedades de los niños, el especialista doctor Gómez Lucas.

Las cédulas personales.-Valencia sigue siendo la oncenia

Nuestro querido colega «Las Provincias» dice ayer:

«Según las disposiciones vigentes para la recaudación del impuesto de Cédulas personales, las tarifas y cuantía dependen en una parte del cupo de población.

Las ciudades superiores a 300.000 almas, pagan menos que las inferiores, en una diferencia bastante considerable, que en ocasiones supera al 50 por 100.

Valencia ha sido clasificada, o se pretende que sea clasificada, como inferior a 300.000 almas, fundándose en que el censo de 1920 era de 250.000; y por consecuencia, los valencianos pagaremos bastante más de lo que en realidad debemos pagar.

Claro es que si no tuviese Valencia más que las susodichas 250.000 almas, no habría más que conformarse y pagar; más la verdad es que Valencia tiene una población superior a las 400.000 almas, y por ello hemos de rogar al alcalde que no transija de ningún modo con la pretensión apuntada, por no tener, en primer lugar, justificación alguna, y en segundo lugar, porque la diferencia de cuotas es considerable; clasificando a Valencia como superior a 300.000, los que pagarían 30 pesetas de cédula tendrán que pagar 50, si se toma nuestro número de habitantes como inferior al citado.»

Tiene razón que la sobra, y esperamos, como el colega y los demás periódicos que han acogido esta justa reclamación, y confiamos en que por el Ayuntamiento y por la propia Corporación provincial se demostrará el verdadero Censo de Valencia, y nuestra ciudad pagará lo que en ley debe pagar.

Nos ha visitado nuestro querido amigo el veterano don Pedro Esquivel, tan conocido de nuestros lectores, para rogaros que por nuestro conducto le despidamos de sus amigos, por marcharse a Navarra, su país natal, viejo y achacoso, pues cuenta más de 70 años, después de haber residido en Valencia más de 40.

Leve buen viaje el viejo amigo, y que Dios conserve su vida muchos años.

Militares

El excelentísimo señor capitán general de esta región ha tenido a bien aprobar el cargo de director de la escuela militar afecta al colegio de Salesianos de Alicante, a favor del capitán honorífico de Infantería don Juan Llanos González.

Por la misma superior autoridad le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo, para esta plaza, al alférez del regimiento de Infantería España, número 40, don Andrés Ibáñez Meca; asimismo ha concedido igual tiempo de licencia y por el mismo concepto al guardia civil Germán Gómez Martínez.

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 5.
Defunciones, 8:
Vicente Vila Ferrandis, de 68 años, de hemorragia cerebral; Francisco Sánchez Peris, de 22, de peritonitis; Manuela Sanz Sánchez, de 66, de hemorragia cerebral; Rosa Gómez Fornés, de 50, de septicemia; Ramiro Izquierdo Villarroya, de 29, de fiebre tifoidea; Teresa Román Esteve, de 58, de asistolia aguda; María Cosme Cosme, de 76, de hematocefalia; Vicenta González Bertó, de 50, de encefalitis crónica.

Restaurant Termas Victoria FRENTE AL MAR

Energías y fuerzas perdidas se recobrarán tomando CITOSTONO. Tónico reconstituyente de sabor agradable. Venta en farmacias y A. GAMIR, VALENCIA.

La Asociación del Rosario de la calle de Sagunto (barrio de San Antonio) avisa a los poseedores de participaciones en la Lotería Nacional, que por causas ajenas a la voluntad de los organizadores no se ha podido adquirir uno de los billetes, quedando por ello anuladas las participaciones que se refieren al número 16.825.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS
Sucesor: F. GARCIA GUZMAN
Plaza Santa Catalina, 4

Teatro Ruzafa CINE

Hoy miércoles, a las 5 tarde y 9:30 noche.

Colosal programa.
4.ª, 5.ª y 6.ª jornadas de la sensacional novela francesa,

El rey de los corsarios

Creación del genial JEAN ANGHELO
12 partes. 7.000 metros.
Viernes, para un solo día:
La novela de aventuras, de suprema emoción,

Huellas perdidas

Plaza de Toros
(Espectáculos nocturnos)
Gran compañía de zarzuela.
Hoy miércoles, a las 10:30 noche:
3 OBRAS DE VERDADERO EXITO, 3

La Revoltosa
La mala sombra
El barquillero

Mañana jueves: Gran acontecimiento: Reparación del eminente barflono MARCOS REDONDO

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danle Procedimiento científico, sin resortes ni acoero. Se dan facilidades para el pago de la duración.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

Espectáculos

Plaza de Toros.—Espectáculos nocturnos.—A las 10:30: La Revoltosa, La mala sombra y El barquillero.

Ruzafa.—A las 5 y a las 9:30: Sesión de cine.

Gran Teatre.—De 4:30 a 12:30: Círculo. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Círculo. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Círculo. Giner.—De 4:30 a 12:30: Círculo. Roma.—De 4:30 a 12:30: Círculo.

Quemaduras

Aj muchacho de nueve años Miguel Ramírez Martín, domiciliado en la calle de Escarlano, número 19, bajo, jugando en el taller de su padre se le ocurrió coger una caldita de plomo fundido, con tan mala fortuna, que saltó parte del líquido, ocasionándole varias quemaduras en la cara.

Asistido en el Hospital, fué curado convenientemente, diagnosticando el médico de guardia de prostrático menos grave el estado del lesionado.

Suicidio

Ha puesto fin a su existencia, disparándose un tiro de escopeta en la cabeza, José Andreu Peiró, de 26 años, domiciliado en Sueca, calle de Santa Isabel.

Parece ser que el desgraciado joven adoptó tan fatal determinación a consecuencia de ciertos transtornos cerebrales ocasionados por una enfermedad crónica.

Ya por la mañana había intentado ahorcarse, pero se lo impidieron su madre y un hermano, que constantemente le vigilaban, ignorando éstos cómo pudo hacerse con el cartucho, pues en la casa no tenían municiones de ninguna clase.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las correspondientes diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito, donde se le practicará la autopsia.

Robo

Ayer tarde entraron ladrones en la alquería llamada de Balaguer, situada en el Rincón de San Lorenzo.

Escalando la pared, penetraron en el granero, y de éste pasaron a las habitaciones, violentando los cajones de una cómoda y apoderándose de 650 pesetas en billetes y metálico, unos pendientes y una pulsera de plata.

Al advertir el robo los moradores de la alquería, dieron cuenta de lo ocurrido en el cuartel de la Guardia civil del camino de Algirós, destacadas fuerzas, que comenzaron a hacer pesquisas, logrando al poco rato detener a dos individuos, llamados Andrés Zósimio Montolió y Benjamin Abia Pardo, que resultaron autores del hecho en compañía de Francisco Falco Ortiz y otro desconocido, que se dieron a la fuga.

Los detenidos, con el atestado, pasaron a disposición del Juzgado de guardia.

Un niño de dos meses, abandonado por su madre

María Santandreu Alberola, sirvienta de la posada de la Muela, sita en la calle de Zurroardos, pretendiendo no poder mantener ni atender a su pequeño hijo, lo entregó a una mujer llamada Sotolaga Baldago Alanga, domiciliada en la calle de Francisco Sempere, letras M. M.

Compadecida esta mujer por el estado de la criatura, la aceptó. Cuando el marido fué a casa le aconsejó que devolviera el niño a su madre, y así lo hizo su mujer; pero se encontró con que la madre del pequeñín había desaparecido de Valencia.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Accidente de trabajo

Lo sufrió ayer en la serrería mecánica de don Angel Mateu, situada en la calle de Ángel Guimerá, el operario Vicente Ibáñez Segura, de 39 años, vecino de Benimámet, calle del Doctor Bueno, número 7, a quien un aparato de aserrar le pilló la mano derecha, causándole lesiones que le fueron curadas en el Hospital y calificadas de menos graves.

REGION JATIVA

Elegantemente editado hemos recibido el programa de la feria y fiestas de Játiva, que han de celebrarse del 15 al 22 del corriente.

Las principales fiestas son:

Día 15.—Feria de ganados durante todos los días. A las diez, Misa de campaña en la Alameda. A las once, inauguración de la Exposición de Pinturas y Muestras, amenizada por la música del regimiento de Otumba. Corrida de novillos, de Santa Coloma, por Félix Rodríguez, Enrique Torres y Clásico; desfile; partido de fútbol entre Juvenil, de Carcagente, y C. D. Xátiva. Por la noche, concierto en la Plaza de Toros por el tenor Miguel Fleita, conciertos de música en la feria y traca.

Día 16.—Novillos de Miura, para Félix Rodríguez, Enrique Torres y Corpas; carreras de bicicletas, y por la noche, concierto y verbena en la Glorieta.

Día 17.—Charlotada, por Charlot, Chispa y su Botones; conciertos, verbena y traca.

Día 18.—Carreras de cintas con premios y conciertos en la feria.

Día 19.—Borrada, carreras de bicicletas, conciertos y castillo de fuegos artificiales.

Día 20.—Concursos, traca de colores y verbena.

Día 21.—Llegada de las bandas, concurso musical, desfiles de bandas y concierto por la noche en la Plaza

REGION CASTELLON

El conflicto de aguas en Onda

Por continuar los pozos de Onda precintados y estar amenazadas las cosechas y el arbolado, hoy, como protesta, se ha efectuado en Onda un paro general, cesando en absoluto la vida industrial y agrícola.

Han cerrado todos los establecimientos menos las farmacias.

Se han celebrado numerosas manifestaciones espontáneas en actitud enérgica, pero correcta, que recorren la población pidiendo justicia.

Ha sido reconcentrada la guardia civil, que es recibida en la población con vítores y aplausos.

A pesar de la excitación de los ánimos no ha ocurrido ningún incidente.

Grandezas españolas

Preziosa colección de monografías históricas de amena lectura, por Padres de la Compañía de Jesús

Van publicados los volúmenes siguientes: (tomos en 8.º)

I. Cisneros..... 150 250
II. Magallanes..... 150 250
III. Balmes..... 150 250
IV. El Marqués de la Ensenada..... 150 250
V. Santa Teresa de Jesús..... 150 250
VI. San Isidro Labrador..... 175 275
VII. San Ignacio de Loyola..... 150 250
VIII. San Francisco Javier..... 200 300
IX. Covadonga..... 150 250
X. Vasco Núñez de Balboa..... 150 250
XI. El Beato Fray Diego José de Cádiz..... 175 275
XII. Balmes, polígrafo..... 200 300
XIII. Alonso de Hojeda..... — 275
XIV. La Batalla de Pavia..... — 300

Toda la colección en tela, plancha dorada y fotolija, pesetas 35.
Muy propios para premios de colegios

DOCTORA Mercedes Planas Herrero
Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos
Consulta de 10 a 1
Plaza de la Encarnación, 3

Díjanla la correspondencia de **Diario de Valencia** a tanto literaria como administrativa, **APARTADO 122**

Cómo celebra Italia el centenario franciscano

Toda Italia celebra este año el séptimo centenario de la muerte de San Francisco de Asís.

Sellos con grabados que representan las diferentes etapas de la vida del Poverello, circulan por la península.

El Gobierno italiano no se ha limitado a conmemorar con sellos el séptimo centenario de la vida del «más italiano de los santos». En un bello mensaje dirigido a los emigrantes de su nación repartidos por el mundo, Mussolini hacía notar el valor espiritual y la riqueza moral que significaba para los italianos la existencia de San Francisco de Asís. A la vez favoreció las fiestas del centenario en todo su poder. Reducciones en los trenes fueron concedidas a los peregrinos nacionales y extranjeros durante todo el año franciscano.

Una nueva ruta, uniendo el inaccesible santuario de la Alvernia a las villas cercanas, fué inaugurada personalmente por el rey Víctor Manuel, en tanto que la reina ofrece a las iglesias franciscanas admirables paños para los altares procedentes del tesoro de la casa de Saboya.

La inaccesible Alvernia cesará, pues, de ser inaccesible. Pero ¿lo es todavía?

Situada en el corazón de Casentino, en un ángulo de Toscana especialmente ameno, el monte de la Verina no es ya el «erudo sassos», roca desnuda, de la que habla Dante en «La divina comedia». Los flancos de la montaña están cubiertos de árboles, y sobre la prominencia, antiguamente salvaje, donde Francisco, en éxtasis, vió aparecer un querubín con alas de fuego, que traspasó manos, pies y costado a semejanza de las llagas de Cristo, unos edificios coronan hoy día los bloques de piedra acumulados al borde de los abismos.

El día de San Pedro me encontraba yo en aquellas alturas. Por todos los caminos afluan peregrinos, hombres y mujeres, ancianos y niños, a pie o a lomos de asnillos, que se encaminaban hacia la cima sagrada.

El cuadro tenía cierta belleza bíblica. Al contemplarlo y al ver la animación del regreso, yo meditaba en el imperio prodigioso que el Poverello ha adquirido en Italia y en el mundo.

¿Cómo una existencia tan sencilla ha alcanzado esta resonancia mundial? ¿Qué encanto contiene, además de su valor religioso, este idilio franciscano?

Meditando, confrontando, deduciendo, he llegado a las convicciones siguientes:

La ultramedievalísima moda de las "niñas bien"

La última etapa y por cierto gravísima de la enfermedad que padecen «las niñas bien» de hoy, es fiebre alusiva de independencia. «Vivir su vida». La muchacha debe vivir su vida, no la de sus mamás, ni la de sus acompañantas; y vivir su vida con independencia es tanto como echar por la borda toda vigilancia, alejarse de miradas escrutadoras, dejarse de respetos vanos, ir a las reuniones sin «quebles mütiles». En una tarjeta de invitación a una reunión de jóvenes de ambos sexos, se ponian estas iniciales S. M. I. (sin muerdes inútiles). ¿No tiene la experiencia de los veinte años? ¿No podrá caminar sin andadores? De sí mismo cuenta un insignie pedagogo y eminente maestro español que una vez sus pobres padres le costearon las clases de primeras letras en una aldehuela, el muchacho, alabado y tenido por listo en el pueblo, fué enviado a la capital a examinarse para proseguir sus estudios. E iba el pensante para sus adentros: «¿Y qué me podrán enseñar a mí que ya no lo sepa?», y llegó a la capital en una cascabelera diligencia de las de antaño. Y cuando enfrenteado con los nuevos profesores comenzó a ser requerido sobre lo que había estudiado, a fuerza de no saber responder, notó que su primer pensamiento: «¿Qué me podrán enseñar a mí que ya no sepa?» iba trocándose en este otro completamente contrario: «¿Qué me podrán preguntar a mí que yo sepa?»

Los veinte años de la experiencia de una muchacha son menos aún en el mundo de la vida—perdóneme las interesadas—que las primeras letras del insignie pedagogo; con la agravante de que aquel niño llegó a formular la confesión de su propia ignorancia, mientras que muchas, muchísimas de las que se me da decir como en la fábula: «¿Y cabeza es hermosa, pero sin...» no llegan a tal reflexión. Pero la harán, no hay duda. Que pasen quince o veinte años más, y vaya si la harán.

La independencia, que obra como una fuerza centrífuga, lanza a la muchacha a una vida de dispersión. La separa poco a poco del centro de la familia, porque quiere vivir su vida, y separada de la vida familiar, los lazos de la misma o se rompen o se aflojan, y el calor del hogar se entibia, y el fuego que talienta los corazones se oculta en un rescoldo de cenizas, que un soplo de vendaval, un amor a destiempo, desparra y esparce. Adiós, hogar.

Y la educación en el seno de la familia—que es la mejor escuela, y la escuela que ha de durar toda la vida—desaparece, y la deformación moral toma cuerpo a medida que el calor del hogar se hace pesado; las promesas pasionales de un cualquiera se aprecian más que las realidades preñadas de cariño y sacrificios soportados y contrastados con los años corridos. Y al placer se llama dicha... Y, ¿a qué continuar?

¡El remedio! ¡Es tan claro! Inyecciones a dosis fuertes, según el grado de la enfermedad. En el primer estado aún hay remedio, en el segundo también en la otra etapa. remedio también pero es tan difícil. Inyecciones de espíritu cristiano, de verdad, de pureza de ideas y de sentimientos, de amor al pudor y sobre todo—porque la experiencia de los veinte años no es experiencia—de creer firmemente cuanto dicen los que la tienen, sobre todo cuando hablan por obligación como guardianes de la grey de Cristo y legados del mismo Salvador.

Y pensar que hay muchachas que prefieren a pensar al del mismo Pontífice. ¡Tontas, estúpidas, insensatas!, o que llamaba a las tales en cierta ocasión un joven elegante.

Nosotros nos contentamos con llamarlas ridículas, despreciables, de mal gusto, presuntuosas y moralmente... feísimas.

Castellón Bibliografía

«Viajero de amor», de José María Salaverria.—Biblioteca Literaria de Autores Españoles y Extranjeros. Novela. Madrid, Editorial Reus, S. A., Preciados, 1 y 6, 1926. Un volumen de 280 páginas, en 8.º, 5 pesetas.

El señor Salaverria ha hecho en esta narración un tipo de novela que no diremos sea de forma y estilo nuevo, sino de sensibilidad nueva. En efecto, el problema afectivo que corre por bajo de las páginas de la novela, tal vez no se reduce simplemente a un hecho amoroso, es más complejo y quiere hacer ver el choque de una sensibilidad europea con la realidad sud-americana, en especial argentina.

Un personaje de la obra, Angelotto, lo dice:—Los europeos podemos encontrar aquí todas las cosas buenas que deseamos, lo único que no recuperaremos nunca es el fondo integral de nuestro ser. Seremos siempre unos desarraigados. Nuestras obras y nuestros hijos no nos pertenecerán porque se los adjudicará el país.

Y el protagonista, Pablo Ansoarena, en una aventura amorosa, iniciada en cierto modo a bordo de un trasatlántico, pierde ese fondo integral, no recuperándolo hasta que, recostado sobre la barandilla de un barco, vió perderse a lo lejos el panorama de Buenos Aires.

La novela, bien escrita, y de agradable lectura, ha sido muy celebrada por el público inteligente, y nosotros añadimos nuestra felicitación a las muchas recibidas por el señor Salaverria con motivo de la publicación de su nueva obra.

EL ANCORA

es la que recomendamos a nuestros lectores por ser la más limpia e higiénica y donde concurre todo lo esencial de un baño.

PLAYA DE LEVANTE

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

EL CONFLICTO DE AGUAS EN ONDA

Por continuar los pozos de Onda precintados y estar amenazadas las cosechas y el arbolado, hoy, como protesta, se ha efectuado en Onda un paro general, cesando en absoluto la vida industrial y agrícola.

Han cerrado todos los establecimientos menos las farmacias.

Se han celebrado numerosas manifestaciones espontáneas en actitud enérgica, pero correcta, que recorren la población pidiendo justicia.

Ha sido reconcentrada la guardia civil, que es recibida en la población con vítores y aplausos.

A pesar de la excitación de los ánimos no ha ocurrido ningún incidente.

Grandezas españolas

Preziosa colección de monografías históricas de amena lectura, por Padres de la Compañía de Jesús

Van publicados los volúmenes siguientes: (tomos en 8.º)

I. Cisneros..... 150 250
II. Magallanes..... 150 250
III. Balmes..... 150 250
IV. El Marqués de la Ensenada..... 150 250
V. Santa Teresa de Jesús..... 150 250
VI. San Isidro Labrador..... 175 275
VII. San Ignacio de Loyola..... 150 250
VIII. San Francisco Javier..... 200 300
IX. Covadonga..... 150 250
X. Vasco Núñez de Balboa..... 150 250
XI. El Beato Fray Diego José de Cádiz..... 175 275
XII. Balmes, polígrafo..... 200 300
XIII. Alonso de Hojeda..... — 275
XIV. La Batalla de Pavia..... — 300

Toda la colección en tela, plancha dorada y fotolija, pesetas 35.
Muy propios para premios de colegios

DOCTORA Mercedes Planas Herrero
Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos
Consulta de 10 a 1
Plaza de la Encarnación, 3

Díjanla la correspondencia de **Diario de Valencia** a tanto literaria como administrativa, **APARTADO 122**

Cómo celebra Italia el centenario franciscano

Toda Italia celebra este año el séptimo centenario de la muerte de San Francisco de Asís.

Sellos con grabados que representan las diferentes etapas de la vida del Poverello, circulan por la península.

El Gobierno italiano no se ha limitado a conmemorar con sellos el séptimo centenario de la vida del «más italiano de los santos». En un bello mensaje dirigido a los emigrantes de su nación repartidos por el mundo, Mussolini hacía notar el valor espiritual y la riqueza moral que significaba para los italianos la existencia de San Francisco de Asís. A la vez favoreció las fiestas del centenario en todo su poder.

Reducciones en los trenes fueron concedidas a los peregrinos nacionales y extranjeros durante todo el año franciscano.

Una nueva ruta, uniendo el inaccesible santuario de la Alvernia a las villas cercanas, fué inaugurada personalmente por el rey Víctor Manuel, en tanto que la reina ofrece a las iglesias franciscanas admirables paños para los altares procedentes del tesoro de la casa de Saboya.

La inaccesible Alvernia cesará, pues, de ser inaccesible. Pero ¿lo es todavía?

Situada en el corazón de Casentino, en un ángulo de Toscana especialmente ameno, el monte de la Verina no es ya el «erudo sassos», roca desnuda, de la que habla Dante en «La divina comedia».

Los flancos de la montaña están cubiertos de árboles, y sobre la prominencia, antiguamente salvaje, donde Francisco, en éxtasis, vió aparecer un querubín con alas de fuego, que traspasó manos, pies y costado a semejanza de las llagas de Cristo, unos edificios coronan hoy día los bloques de piedra acumulados al borde de los abismos.

El día de San Pedro me encontraba yo en aquellas alturas. Por todos los caminos afluan peregrinos, hombres y mujeres, ancianos y niños, a pie o a lomos de asnillos, que se encaminaban hacia la cima sagrada.

El general Elio y su tiempo
 por don Luis Minguet Albora
 2 tomos. Numerosos grabados
 8 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10
 céntimos

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia
 GOICOECHEA.—"ENSAYOS CRITICOS" (artículos y discursos), todos ellos de gran actualidad. "EL SIMBOLISMO DE LA MELENA PELEGINA", "EL VICIO IDEOLÓGICO DE LA NOVELA", "EL ESPÍRITU ESPAÑOL EN LA VIDA PÚBLICA", "SAN FRANCISCO DE ASIS Y EL FRANCISCANISMO", etcétera, etc. Un volumen de 360 páginas, 6 pesetas.

AL CERRAR

Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA

	Barcelona, 10.	Bolsa.	Bolsa.
4 por 100 interior.	82.55	—	—
4 por 100 exterior.	85.25	—	—
Ac. Frroc. Norte.	91.20	91.00	—
» » Alicante.	85.25	85.00	—
» » Andalu.	—	—	—
» » Orense.	—	—	—
Oblig. arcerías.	22.80	—	—
Gran Metro.	66.15	—	—
Transversal.	—	—	—
Francos.	18.60	—	—
Libras.	31.69	—	—

El atentado contra el presidente

El ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto telegráficamente que el juez del distrito de la Lonja, con carácter de juez especial, se encargue de la instrucción del sumario por el atentado frustrado contra el general Primo de Rivera, habiéndose inhibido por tanto la jurisdicción militar, que fué la que al principio comenzó a actuar.

En su consecuencia, el juez del distrito de la Lonja, señor Páramo, ha cesado hoy en el desempeño de dicho destino, comenzando a actuar con carácter de juez especial.

Al agresor del presidente del Consejo se le ha notificado el auto de procesamiento y prisión sin fianza, calificando el delito que cometió de asesinato frustrado.

Domínguez Masach, en una nueva indagatoria, ha reiterado lo ya manifestado anteriormente por él, o sea acumulándose él mismo todas las culpas.

En breve será elevado a plenario el sumario, ya que sólo faltan muy pocas declaraciones, y como del sumario se desprende hasta el momento que no hay cómplices, tan pronto se reciban los antecedentes penales de Masach quedará concluido el sumario.

Una corona revolucionaria

Moscou.—Una comisión de Thula ha colocado una original corona sobre el mausoleo de Djerchinsky.

En vez de ser de flores la corona es de revólvers, atada con alambre.

La corona ha sido enviada, como ejemplar curioso, al museo revolucionario de Moscou.

La política en Francia

París.—Sesión de la Asamblea nacional.

Esta mañana, apenas constituida en Versalles la Asamblea nacional, fué rechazada una enmienda de los comunistas al proyecto financiero.

El señor Poincaré leyó a continuación la exposición de motivos y el artículo único del proyecto de ley relativo a la creación de la Caja de Amortización.

La Asamblea aprobó seguidamente el procedimiento de urgencia.

Después se leyó una moción presentada por el señor Bonefoux, en el sentido de que se deje a las comisiones de Hacienda del Senado y del Congreso la misión de designar de su seno 30 miembros para examinar el proyecto financiero.

Se rechazó por 562 votos contra 312.

Después se leyó la moción socialista-comunista de Lafont, en la que se plantea la cuestión previa contra la moción de Bonefoux.

La Asamblea suspendió la sesión a las 11.30 de la mañana, reuniéndose nuevamente a las 3.30 de la tarde.

Después de notificada la composición de la comisión designada por la Asamblea se levantó la sesión para dar tiempo a deliberar a la comisión.

Atropeño

Esta noche, en la avenida de Icaria, una motocicleta atropelló al niño de nueve años Manuel Nadal, que resultó con la fractura de la bóveda del cráneo y salida de la masa encefálica.

Nieve

Dicen de Puigcerdá que aquellos picos han aparecido estos días completamente nevados, cosa excepcional en esta época.

Cortesía

Estuvo a cumplimentar al Prelado de la diócesis el de Avila.

Batida

La policía ha dado una batida, habiendo detenido a algunos individuos, uno de los cuales está complicado en el atentado contra Clemenceau en París.

Fallecimiento

Ha fallecido en Sabadell el veterano carlista Ramón Pujol. Su muerte ha sido muy sentida.

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA

	Madrid, 10.
4 por 100 interior.	68.60
4 por 100 interior fin mes.	69.00
5 por 100 amortizable.	92.50
4 por 100 amortizable.	90.00
Banco de España.	820.00
Tabacaleras.	60.00
5 por 100 exterior.	82.75
Francos.	18.50
Libras.	31.60
Francos belgas.	60.90
Dólares.	6.53

Nuestras tropas han entrado hoy en Xauen

A última hora de esta tarde facilitaron en la Presidencia una noticia diciendo:

«A las ocho de la mañana ha ocupado la columna del comandante Capaz la ciudad de Xauen, entrando por la puerta Nordeste, ocupando además alturas de Kala y Mengo. Mañana saldrán fuerzas del zoco El Arbáa hasta Xauen, para unirse a la columna de Capaz.»

Prueba de natación

Calais.—Los nadadores Mitchel y Lelei salieron anoche para intentar atravesar a nado el canal de la Mancha.

Esta mañana pasaron los dos en muy buenas condiciones por frente al buque de control.

El coronel Freiberg tuvo que desistir de la prueba después de ocho horas de nado, por resentirse de una herida que sufrió durante la guerra.

Una corona revolucionaria

Moscou.—Una comisión de Thula ha colocado una original corona sobre el mausoleo de Djerchinsky.

En vez de ser de flores la corona es de revólvers, atada con alambre.

La corona ha sido enviada, como ejemplar curioso, al museo revolucionario de Moscou.

La política en Francia

París.—Sesión de la Asamblea nacional.

Esta mañana, apenas constituida en Versalles la Asamblea nacional, fué rechazada una enmienda de los comunistas al proyecto financiero.

El señor Poincaré leyó a continuación la exposición de motivos y el artículo único del proyecto de ley relativo a la creación de la Caja de Amortización.

La Asamblea aprobó seguidamente el procedimiento de urgencia.

Después se leyó una moción presentada por el señor Bonefoux, en el sentido de que se deje a las comisiones de Hacienda del Senado y del Congreso la misión de designar de su seno 30 miembros para examinar el proyecto financiero.

Se rechazó por 562 votos contra 312.

Después se leyó la moción socialista-comunista de Lafont, en la que se plantea la cuestión previa contra la moción de Bonefoux.

La Asamblea suspendió la sesión a las 11.30 de la mañana, reuniéndose nuevamente a las 3.30 de la tarde.

Después de notificada la composición de la comisión designada por la Asamblea se levantó la sesión para dar tiempo a deliberar a la comisión.

Atropeño

Esta noche, en la avenida de Icaria, una motocicleta atropelló al niño de nueve años Manuel Nadal, que resultó con la fractura de la bóveda del cráneo y salida de la masa encefálica.

Nieve

Dicen de Puigcerdá que aquellos picos han aparecido estos días completamente nevados, cosa excepcional en esta época.

Cortesía

Estuvo a cumplimentar al Prelado de la diócesis el de Avila.

Batida

La policía ha dado una batida, habiendo detenido a algunos individuos, uno de los cuales está complicado en el atentado contra Clemenceau en París.

csé «París», conduciendo a bordo al sultán de Marruecos y séquito.

A bordo subieron a cumplimentar al sultán los representantes diplomáticos y consulares y las autoridades locales.

Por la tarde zarpó el buque para Casablanca.

Mañana a las dos desembarcará en Casablanca, y seguidamente se trasladará a Rabat en automóvil.

Desde Larache

Larache.—Noticias recibidas de la zona francesa no acusan variación.

Las columnas se dedican a reparar y abastecer los caminos y puentes.

Después de la ocupación de Meserah, las columnas se dedican a reparar las pistas y puentes destruidos en la retirada de 1924.

La antigua carretera de Meserah ha desaparecido y está convertida en sembrados.

Ha marchado a Francia el residente general señor Steeg.

El capitán Berugó, con el capitán Medali, trabajan activamente para someter a los habitantes de la cabila de Beni Uisech.

El general Sousa, con el jefe de Estado Mayor, inspecciona los vivaque y posiciones avanzadas ocupadas en Yebala en las últimas operaciones.

Se elogía la labor de la aviación, que diariamente reconoce y bombardea el frente enemigo hasta casi de noche.

Las plazas de oficiales de Administración en las Universidades

La «Gaceta» publica reales órdenes disponiendo que las plazas de oficiales de Administración vacantes en las secretarías de las Universidades se provean por concurso entre funcionarios del escalafón único y dictando adiciones a las normas sobre distribución de beneficios del Estado.

Un comentario de «La Nación» acerca de la ocupación de Xauen

Comentando la ocupación de Xauen dice «La Nación»:

«La impresión es tan halagüeña y agradable, que bien merece un largo comentario. Pero lo primero que nos viene a la memoria es una frase profética de Primo de Rivera cuando en un día de cierta situación por la retirada de Xauen y línea de Uad Lau, dijo con toda la firmeza de sus convicciones: «Nos retiramos ahora de Xauen porque así lo exigen las circunstancias; pero os prometemos que volveremos sin disparar un tiro.»

La profecía se ha cumplido.

El comandante Capaz, que tan maravillosamente lleva la campaña actual, ha entrado en Xauen, y según todos los indicios, sin disparar un tiro.

Nuevamente se confirma que cuanto sucede en Marruecos viene obedeciendo a un plan metódico y no a improvisaciones y a casualidades.»

El infante don Carlos y su hija, en Zaragoza

Zaragoza.—Procedentes de San Sebastián llegaron a esta capital los infantes don Carlos y su hija Isabel Alfonso, siendo recibidos en la estación por las autoridades.

Seguidamente se trasladaron al hotel Inglés, donde se hospedaron.

Más tarde se trasladaron a la estación del Norte, donde recibieron a la infanta Luisa y al infantito Carlos, que venían de Panticosa.

También acudieron a la estación el gobernador civil y su esposa, el capitán general y el alcalde, que dio a los infantes la bienvenida en nombre de la ciudad.

La esposa del gobernador civil entregó a las infantas dos ramos de flores.

Luego se trasladaron los infantes con sus acompañantes a tiempo del Pilar, donde oraron ante la Virgen y rezaron el Rosario con los fieles, confundidos entre el público.

A la infanta la acompañaba la dama sevillana doña María Romero, viuda de Urcola.

El infante don Carlos ha invitado para mañana a un almuerzo a las autoridades.

A las ocho de la mañana, los infantes, con sus hijos, comulgarán y oirán Misa en la capilla del Pilar.

A las diez visitarán la Catedral de la Seo y el castillo de la Aljafería. A las cuatro de la tarde, el Museo provincial y el asilo de Caridad.

A las seis, invitados por el capitán general, tomarán el té en Capitanía, y por la noche, en el expreso, regresarán a Madrid.

La persecución religiosa en Méjico

Méjico.—Las autoridades han libertado a todos los detenidos como supuestos cómplices en el complot contra el presidente Calles.

No obstante las declaraciones hechas por el Gobierno mejicano en el sentido de que las leyes sobre cuestiones religiosas serían aplicadas en idéntica forma a los que profesan el protestantismo, como a los católicos, hasta ahora nada se ha hecho contra la iglesia protestante.

Las autoridades se han limitado a declarar que se reservan el derecho de proceder en la forma que lo hicieren, atendiendo al principio de que la iglesia mejicana, en general, forma parte integrante del patrimonio de la nación.

Accidente marítimo

Almería.—A varias millas de la costa, el buque pesquero «Jacinto Espino» abordó a una lancha motor, hundiéndola.

Los tripulantes de la lancha fueron recogidos por el buque.

La causa del abordaje fué la densa niebla reinante.

El resurgimiento de España

Londres.—El «Times» publica un número extraordinario dedicado al resurgimiento de España, ensalzando su movimiento industrial y comercial.

Expone también su opinión favorable a que España obtenga un puesto en el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Huelga fracasada

París.—Todos los periódicos, a excepción de «L'Humanité», son unánimes en declarar que el intento de huelga de los mineros realizado ayer ha constituido un completo fracaso.

Una juerga comunista que acaba en tragedia

Berlín.—Anoche se promovió una fuerte colisión entre un grupo de comunistas que regresaba de una jira campesina y varios miembros de una asociación de cazadores.

El hecho ocurrió en las cercanías de Dusseldorf.

A consecuencia de la refriega resultaron varios heridos, algunos de ellos graves.

Francia y Rumanía

París.—Dice «Le Journal» que el tratado de amistad recientemente firmado entre Francia y Rumanía está completamente dentro del espíritu de la Sociedad de Naciones.

Una de las principales finalidades del tratado es asegurar el mantenimiento de la paz en los Balcanes.

Visita de inspección

Almería.—El general Tejera, jefe de la sección de Artillería del Ministerio de la Guerra, acompañado de las autoridades, visitó el campamento de Sotomayor, mostrándose complacido de la marcha de las obras y ofreciendo enviar fondos para impulsar las obras durante los cuatro meses que quedan del ejercicio económico.

La asamblea nacional de Versalles

Versalles.—En la sesión celebrada esta tarde por la Asamblea Nacional, que comenzó a las 3.15, el presidente manifestó, como resultado del escrutinio celebrado para la elección de 30 miembros pertenecientes a las comisiones de Hacienda de la Cámara de Diputados y del Senado, miembros que constituirán la Comisión llamada de los treinta, que había sido elegido presidente de la misma el señor Aroix.

El señor Poincaré habló exponiendo el criterio del Gobierno y el suyo propio acerca de la enmienda, solicitando a continuación que sean introducidas las menores modificaciones posibles en el texto del proyecto del Gobierno.

El discurso del presidente del Consejo duró hasta las 5.15, y la Comisión aprobó con muy ligeras modificaciones dicho texto gubernamental.

Después de breves interrupciones la sesión se reanuda a las 6.15.

El ponente señor Cheron da cuenta a la asamblea de su informe.

A continuación habla el diputado socialista León Blum acerca de la tesis socialista relativa a la leva sobre el capital.

Poincaré le contesta refutando la tesis del partido socialista.

Acto seguido habló el diputado comunista Doriot, que se pronunció contra el proyecto del Gobierno. Por último dirigió insultos al jefe del Gobierno señor Poincaré, dando origen a que se produjera un tumulto formidable.

La confusión fué tan grande, que para evitar que el escándalo llegara a revestir caracteres graves, el presidente de la asamblea se vió obligado a levantar la sesión a las 8.30 de la noche.

Poco después se reanuda y son aprobados por la asamblea los párrafos del proyecto del Gobierno, en medio de una gritaría espantosa, en la cual se confunden los aplausos y las voces, que ahogan el ruido de los diputados de las izquierdas, producido por éstos con los bastones y con los pies.

Una vez el presidente consiguió restablecer el orden se procedió a votar la totalidad del proyecto financiero gubernamental y se realizó el escrutinio.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—En la avanzadilla de Gónguez U., el soldado de Garelano Tomás Alonso García, al ir a la aguada encontró una bomba de aviación, y al manipular con la espoleta hizo explosión el artefacto, matando al soldado e hiriendo a otros tres.

Fiesta de la Flor

Santander.—Con gran animación se está celebrando la fiesta de la Flor.

Don Alfonso y los infantes han recorrido los puestos, siendo aclamados.

Don Alfonso, con toda la familia real, se trasladó a bordo del vapor «Manuel Armus», siendo obsequiadísimo.

Al mediodía el conde de Güell ha obsequiado con un banquete a las autoridades santanderinas.

El centenario de Goya y los españoles de Chile

Zaragoza.—El rector de la Universidad ha recibido un comunicado de los españoles de Chile anunciando que han formado una Peña para recaudar fondos con destino a las fiestas del centenario de Goya.

Fallecimiento

Pontevedra.—Ha fallecido en un sanatorio el conocido contratista de caballos Chato de Murcia, que vino a contratar caballos para las últimas corridas de toros.

Ha fallecido a consecuencia de una infección.

Ante el cadáver han desfilado Aguero y Gitanillo.

La Exposición de Sevilla

Sevilla.—El gobernador, hablando de la Exposición, ha manifestado que se estudian modificaciones para dar entrada al mayor número de

representantes y fuerzas vivas en el Comité.

Naufragio de un submarino inglés

Londres.—Se ha producido gran consternación en Devonport, con motivo del naufragio del submarino «H-29».

El buque regresaba de efectuar unas pruebas y se acercaba a las amarras, cuando de repente se ha ladeado y hundido.

Seis hombres que se hallaban sobre cubierta se han arrojado al mar, salvándose.

Témese que los demás hayan perecido, porque parece que el submarino se hundió con las escotillas abiertas.

Centenares de obreros han acudido inmediatamente, salvando a los seis que nadaban.

Instantáneamente bajaron buzos al fondo del mar, descubriendo al submarino.

A toda prisa se remiten a Devonport equipos de salvamento.

Escuadrilla española en Génova

Génova.—Procedentes de Tolón entraron en este puerto los cazaterceros españoles «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga».

La marquesa Negrotto, grande de España, ofrecerá una recepción en honor de los oficiales españoles en el castillo de Arenzano.

Los oficiales saldrán mañana para Milán y Turín para visitar los establecimientos industriales.

La Municipalidad ofrecerá una recepción en honor de los huéspedes.

Los buques españoles saldrán el día 15 para Spezia y Nápoles.

Nuevo Gobierno colombiano

Bogotá.—El presidente Abadía ha nombrado al nuevo Gabinete conservador, que está formado de la siguiente manera:

Interior, Jorge Vérez; Exterior, Marco Fidel; Hacienda, José Gómez Recuto; Guerra, Ignacio Renjifo; Industrias, Salvador Franco; Instrucción pública, Jesús García; Correos y Telégrafos, Silvino Rodríguez; Obras públicas, Mariano Ospaña Pérez.

El presidente del Senado, Rengifo, hablando en nombre de Abadía, ha atacado al presidente de Méjico por la política antirreligiosa que está desarrollando.

El embajador mejicano, Uguildi, ha renunciado a comentar el ataque de Rengifo; sin embargo, ha dicho que lo considera grave y que consultará con el Gobierno mejicano.

Jorge V, contra las modas modernas

Londres.—El rey de Inglaterra, que asiste en la actualidad, en compañía de la reina, a las regatas de Cowes, ha hecho algunas observaciones sobre el modo de vestir de los jóvenes de la aristocracia, y en consecuencia los vestidos con mangas y las faldas hasta muy por debajo de la rodilla han hecho su aparición en dicha estación balnearia.

Una nota del Almirantazgo sobre la muerte de lord Kitchener

Londres.—El Almirantazgo ha publicado una nota acerca del hundimiento del crucero «Hampshire» y de la muerte de lord Kitchener, en la que se niega toda verosimilitud a la noticia recientemente divulgada de que el cadáver de lord Kitchener fuere recogido en las costas de Escandinavia y enterrado en el cementerio de un pueblo de pescadores.

«El «Hampshire» dice la nota—se fué a pique por haber chocado con una mina colocada por el submarino alemán «U-75», y ninguno de los nueve supervivientes del naufragio vieron alejarse del crucero bote de salvamento alguno.»

El petróleo de Mossul

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que el Gobierno del Irak y los peritos de las Compañías británica, francesa, norteamericana y holandesa interesadas en los pozos de petróleo de Mossul, realizan actualmente un estudio preliminar acerca de la dirección que se ha de dar a la propuesta tubería que ha de llevar el petróleo desde el distrito de Mossul al mar.

En virtud del acuerdo anglofrancés sobre petróleo, firmado en San Remo en el año de 1920, Francia, como poseedora en perspectiva de una cuarta parte de los intereses petroleros de Mossul, daba todas las facilidades necesarias para el tendido de la tubería y de nuevas vías férreas a través del territorio sirio, entre Mossul y Alexandría.

Sin embargo, en vista de que el ferrocarril del Norte de Siria corre en parte por territorio turco, se piensa en utilizar la línea Tripoli-Bayruth en lugar de la que lleva a Alexandría.

Inglaterra quisiera que el puerto palestino de Haifa fuera el término de la tubería, pero los franceses no lo aprueban.

Año XVI
 La per...
 Cómo...
 Una carta...
 contra la...
 El Pont...
 Mientras la pre...
 doña a comentar...
 acción del Gob...
 contra los católic...
 un sem...
 naciones de la...
 conocer una carta...
 gida al Episcopa...
 ginta humildes...
 los colegios estab...
 centenario país d...
 No sugen efec...
 se puede llegar a...
 de la persecucio...
 estación lenta d...
 legico que va des...
 trágicas conse...
 nentamientos.
 El documento a...
 de ser, seguram...
 tos de todo el or...
 oclusiva de muc...
 una vista incom...
 se medita que í...
 como meses, es de...
 zarfa mejicana...
 pasó de solapada...
 alba prudencia a...
 ra a muerte que...
 al momento histó...
 olítica mejicana.
 Hubo allí, com...
 en situaciones...
 nslánimes posi...
 táctica posible...
 de la transac...
 Religiosos que h...
 neciosos para q...
 de la furia. Se qu...
 a una dism...
 Pero ceder de sus...
 de sus deberes...
 declararon que no...
 alguna seguir se...
 una táctica que les...
 come su vocación...
 He aquí la emoci...
 oraje varonil d...
 los católicos apru...
 «¿Umidas y som...
 Pastores y no fon...
 mas que una sola a...
 ración, estamos te...
 nadas por la angust...
 un que venos al...
 terrible contra nue...
 la Iglesia. Católic...
 Queremos a ese ser...
 dor demás justo...
 se electivo, crey...
 obtener la libertad...
 de la vida religio...
 de religio...
 de nuestra concien...
 de un horrible de...
 ra, en la que est...
 con, su pretexto de...
 Hemos aceptado...
 nación dada en...
 es laica; hemos...
 nables de nuestr...
 que se obligaba a...
 centros piadosos; h...
 nuestros hábitos reli...
 giosos; hemos...
 nuestras capillas en...
 una poltrana; hemo...
 nuestras salas; hemo...
 dos las seguras imá...
 es por vez, oblig...
 tras alumnas a que...
 enseñanza a que oc...
 hacemos rezar una...
 comenar la clase; les...
 todo que no guarden...
 gen alguna santa. H...
 por la vergüenza de...
 tras alumnas a disim...
 como cobardes, destru...
 modo en sus tiernas...
 neta de nuestra san...
 neta cristiana.
 Novras. Superior...
 hablas religiosas, ter...

Dr. BERDUN
 OCULISTA
 Clínica
 DE
 DOCTOR V. RODR...